

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.930.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, MARTES, 17 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

“América continuará la lucha por la libertad hasta que no haya el menor resto de resistencia”

“Nuestras condiciones han sido y seguirán siendo la rendición incondicional”

Discurso del Presidente Truman en el Congreso norteamericano

WASHINGTON, 16.—El Presidente de los Estados Unidos, Truman, ha pronunciado ante el Congreso el siguiente discurso:

“Amigos y correligionarios: Con profundo pesar me presento ante vosotros en el Congreso de los Estados Unidos.

Hace poco más de 24 horas que hemos dado sepultura a los restos de nuestro querido Presidente, Franklin Delano Roosevelt. En una ocasión como ésta, no hay palabras adecuadas, y el tributo más elocuente sería un respetuoso silencio. Sin embargo, en una hora tan decisiva como la actual, cuando los acontecimientos se desarrollan en el mundo con tanta rapidez, nuestro silencio podría ser mal interpretado y dar un alivio a nuestros enemigos. Dios Todopoderoso, en su infinita sabiduría, ha creído conveniente arrebatarnos al gran hombre que amaba a toda la Humanidad y era reverenciado por ella. Nadie podrá llenar el enorme vacío que dejó, y no hay palabras que puedan mitigar el dolor que sienten innumerables millones de seres de todas las razas, creencias y colores, pues el mundo sabe que ha perdido un heroico camión de la justicia y de la libertad.

El destino trágico—prosiguió—nos ha legado graves responsabilidades. Tenemos que seguir adelante. Nuestro desaparecido dirigente nunca retrocedió; siempre miraba al frente y proseguía su marcha. Eso es lo que deseaba que hicieramos nosotros, y eso es lo que hará América. Ha sido derramada tanta sangre por los ideales que nos guían y por los cuales vivió y murió Franklin Delano Roosevelt que no podemos permitir ni siquiera por un momento que haya una pausa en la dura lucha por la victoria.

El mundo entero tiene sus ojos en los Estados Unidos en busca de una luminosa orientación hacia la paz y el progreso. Tal papel primordial requiere una amplia visión del porvenir y una gran tolerancia. Estas condiciones sólo puede ofrecerlas una nación unida y profundamente apegada a los más altos ideales. Exhorto a todos los norteamericanos para que me ayuden en la tarea de mantener a la nación unida en la defensa de los ideales que con tanta elocuencia proclamó Franklin Delano Roosevelt. Al mismo tiempo, quiero asegurar a mis compatriotas y a todos aquellos que aman la paz y la libertad en todo el mundo, que mantendré y defenderé esos ideales con todas mis fuerzas y todo mi corazón. Es mi deber y no pienso eludirlo. Y para que no pueda haber la menor duda, tanto Alemania como Japón pueden tener la seguridad de que América continuará la lucha por la libertad hasta que no haya el menor resto de resistencia.”

NO HABRÁ VICTORIA PARCIAL

Tenemos plena confianza, aunque sabemos que aun quedan por librar duros combates. Por tener que pagar un precio tan elevado para conseguir la victoria, los Estados Unidos nunca participarán en ningún proyecto de victoria parcial, pues el llegar a una componenda indudablemente comprometería la futura seguridad del mundo. Nuestras condiciones han sido y continúan siendo la “rendición incondicional”. No negociaremos con los que violaron la paz sobre las condiciones en que ha de establecerse de nuevo. La responsabilidad de lograr la paz, que es muy grande, corresponde a aquellos que son deudores de ella ante las na-

ciones unidas. No dejamos de darnos cuenta de las exigencias del humanitarismo; no queremos que haya sufrimientos innecesarios o injustificados, pero han sido violadas las leyes divinas y humanas, y los culpables no deben quedar impunes. No habrá nada que haga vacilar nuestra decisión de castigar a los responsables de guerra, aunque hayamos de perseguirlos hasta los últimos confines del mundo. No podrá nunca haber paz si las condiciones de ésta permiten que nuestros peligrosos adversarios preparen impunemente

La mar gruesa impide los trabajos de salvamento del “Capitán Segarra”

CADIZ, 16.—Debido a la persistencia de mar gruesa de levante, tampoco se han podido efectuar hoy trabajos para intentar el salvamento del vapor “Capitán Segarra”, embarrancado en el bajo “Los Cochinos”. El remolcador inglés “Rescue”, que tiene a bordo un equipo de salvamento contratado para efectuar las operaciones necesarias, continúa en el puerto sin poder salir para el lugar del accidente.—(CIFRA).

nuevas guerras en cualquier reducto, por muy distante que esté.

En un mundo donde las distancias son cada vez menores, es inútil buscar la seguridad detrás de las barreras geográficas. La verdadera seguridad sólo puede encontrarse en el Derecho y la Justicia. En los Estados Unidos hemos trabajado mucho tiempo y con afán para establecer un orden social digno del legado que se nos hizo. En nuestros tiempos se han realizado enormes progresos hacia un género de vida verdaderamente democrático. Permittedme, que diga a los espíritus progresistas de América que no dejaremos en nuestros esfuerzos para mejorar la situación de nuestro pueblo. Es indudable que en los difíciles días que se avecinan se nos plantearán abrumadores problemas. Sin embargo, con la fe de nuestros padres en el corazón, no tememos al futuro.

Con frecuencia nos hemos enfrentado en los campos de batalla con factores totalmente adversos. Pero hemos vencido. En nuestra Patria no serán resueltos con menor ímpetu. Jamás cesaremos en la lucha para conservar y mantener este género de vida. En estos momentos, América, unida con sus aliados, paga de nuevo un alto precio en defensa de sus libertades. Con la energía que nos caracteriza, (CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

NUREMBERG, OCUPADO por las tropas de Patch

Los aliados llegaron a la frontera checoslovaca

LONDRES, 16. (Urgente).—Las tropas del general Patch han entrado en Nuremberg, según anuncia el corresponsal de la United Press en el séptimo ejército de los Estados Unidos.—(EFE).

EN LA FRONTERA CHECA
LONDRES, 16.—Radio Bruselas dice que las tropas norteamericanas han llegado a la frontera checoslovaca. Esta noticia no ha tenido confirmación oficial.—(EFE).

CAPTURA DE PRISIONEROS EN LA BOLSA DEL RUHR

LONDRES 16.—La infantería del general Hodges ha hecho prisionera cerca de Tserlohn, en la bolsa del Ruhr, a la 130 división blindada alemana, con su comandante al frente, durante la noche pasada, comunican del cuartel general del primer Ejército norteamericano. Las tropas del general Hodges han enlazado con el IX Ejército norteamericano del general Simpson a 6 kilómetros al Noroeste de Kotten, ciudad que dista unos 18 de Dessau, por el Sudoeste, formando así una nueva bolsa de unos 900 kilómetros cuadrados. En lo que queda de la gran bolsa del Ruhr—añade la información—los alemanes se entregan sin resistencia.—(EFE).

SE RINDIÓ LA GUARNICIÓN DE GRONINGA

CUARTEL GENERAL DEL PRIMER EJERCITO CANADIENSE 16.—A las 12 de hoy, después de 24 horas de lucha dura, se rindió la guarnición alemana de Groninga. Ello completa virtualmente la liberación de toda la parte Norte de los Países Bajos. Los británicos que desde Arnhem llevan dirección Noroeste, se han uni-

do a las fuerzas canadienses que avanzan hacia el Sudeste para ocupar Appeldorn.—(EFE).

“Europa no será nunca rusa”

Alemania espera que quede ahogado en sangre el asalto bolchevique

Proclama del Führer a los soldados del frente del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Führer ha dirigido la siguiente orden del día a los soldados del frente del Este: “Soldados del Frente del Este alemán. Por última vez el enemigo mortal judo-bolchevique procede a un ataque con la ayuda de sus masas humanas. Trata de reducir a Alemania a un montón de ruinas y exterminar a nuestro pueblo. Soldados del Este: la mayoría de vosotros conoce la suerte que amenaza sobre todo a las mujeres, a las muchachas y a los niños alemanes. Mientras que los ancianos y los niños son asesinados, nuestras mujeres son vilipendiadas por la soldadesca; los demás son deportados a Siberia.

Hemos previsto este ataque y desde el mes de enero pasado hemos hecho todo lo humanamente posible para erigir un frente sólido. Una artillería potente recibe al enemigo. Las bajas que sufre nuestra infantería son cubiertas por innumerables unidades de reciente creación; formaciones de alarma, nuevos reemplazos y el Volksturm refuerzan nuestro frente. El bolchevismo tiene que desartarse ante la capital del Reich.

Quien en estos momentos no cumple su deber, es un traidor de Alemania. El regimiento o la división que abandonan sus posiciones sentirían la vergüenza y el menosprecio de las mujeres y los niños alemanes que se mantienen firmes a pesar de los bombardeos terroristas de nuestras ciudades. Poneos en guardia contra los oficiales y soldados traidores, muy pocos, que para asegurar su vida miserable luchan contra nosotros pagados por Rusia e incluso con uniformes alemanes. Quien os ordene retroceder sin que vosotros le conozcáis exactamente, debe ser inmediatamente detenido y, si es preciso, eliminado.

Si en los próximos días y semanas cada soldado del frente del Este cumple su deber, el último asalto de Asia constituirá un fracaso rotundo para nuestro adversario. Berlín es de Alemania, Viena será nuevamente de Alemania, y Europa no será nunca rusa.

Es preciso que luchéis conscientes de que se pone en juego vuestro suelo natal, la suerte de vuestras mujeres, de vuestros hijos y, por tanto, vuestro porvenir. En estos momentos el pueblo alemán concentra sus miradas en vosotros, soldados del Este, y espera que con vuestro fanatismo y perseverancia, vuestras armas y vuestro mando, quede ahogado en sangre el asalto bolchevique; el giro de esta guerra quedará decidido.—Adolfo Hitler.—(EFE).

Mr. Armour agradece al pueblo de Madrid las pruebas de condolencia

MADRID, 16.—El embajador de los Estados Unidos ha visitado esta mañana al alcalde de Madrid para expresarle su agradecimiento por las muestras de sentimiento dadas por el pueblo de Madrid y su municipio con motivo del fallecimiento del Presidente Roosevelt.—(CIFRA).

Consagración del nuevo Obispo Auxiliar de Santiago, en la Catedral mindoniense

Actuó de Consagrante el Nuncio de Su Santidad, auxiliado por los Prelados de Lugo y Oviedo

La ciudad de Mondoñedo ha vivido unas jornadas de jubilosa exaltación



El pasado domingo se celebró en la Catedral de Mondoñedo la solemne ceremonia de la Consagración del nuevo Obispo Auxiliar de Santiago, Excmo. Sr. D. José Souto Vizoso, quien recibió la investidura episcopal del Nuncio Apostólico en España, Mons. Cayetano Cicognani. De los brillantísimos actos que tuvieron por escenario la bella ciudad mindoniense, publicamos amplia información literaria y gráfica en las páginas séptima y octava. En la foto, aparece el nuevo Prelado con mitra y báculo en el momento de su consagración.

El Teniente General Kindelán, electo Académico de la Historia

MADRID, 16.—La Real Academia de la Historia ha elegido miembro de la misma al teniente general don Alfredo Kindelán.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1596

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN ESTEBAN, CONFESOR

Sus abad en el Cister, en Francia, y el primero de dicha Orden que habitó en el yermo, recibiendo con gozo a San Bernardo y a sus compañeros cuando fueron a buscarle.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 17.—San Aniceto, Papa y mártir. Misa propia; segunda oración "Concede"; tercera por la Iglesia o "Deus".

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISTAS AL GOBERNADOR CIVIL

Entre otras destacadas personalidades, visitaron ayer por la mañana en su despacho oficial al señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento don Jesús María Iraola y Patomeque.

El cónsul de la República Argentina, don Arturo Lagorio; jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; Inspector jefe de Telégrafos, señor Ovilo; Alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Finisterre; Administrador principal de Aduanas, don Diego Delicado Marañón con el segundo jefe del mismo departamento señor Longoni; Delegado provincial del Subjefe al Combate, don Fernando Mon; Jefe provincial de Estadística don Federico Pérez Otero; Ingeniero del Servicio Forestal de la Diputación provincial, don Jacopo Arias; presidente del Patronato de la Caridad, don Eduardo Méndez Gil Brandon; y el secretario de la Federación Nacional de Deportes, señor Sánchez Ocaña, con el vicepresidente y el secretario de la Federación regional.

PALACIO DE JUSTICIA

Causa por robo.—Compareció ayer ante la Sala segunda de lo Criminal, Alejandro Novoa Cuns para responder de una causa que se le había seguido en el Juzgado núm. 2 de La Coruña, por robo de efectos y ropas, valorado todo en 689 pesetas, a Ramón Cernadas, en el Portiño, el 28 de septiembre de 1944, todo lo cual fue recuperado. El teniente fiscal señor González Villanill pidió para el procesado la pena de 1 año, 1 mes y 11 días de prisión menor. Defendió, el letrado, don Juan Fernández García.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Lugo: Don José Modia con doña Elisa Rodríguez, sobre retracto. Letrados, señores Morros Sardá y Sanz Fernández. Becerreá.—Doña María Velga con doña Amalia Castro, sobre reposición de un auto. Letrado, señor Rodríguez Gallego. Salas de lo Criminal.—Sección primera. La Coruña: Contra Manuel Martínez, por

SE TRASPASA

Hermoso local con vivienda centro capital. Informes, Plaza de Pontevedra, Bar Unión.

Instafa. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio). Sección segunda.—Santiago: Contra Benito Vázquez, por robo. Letrado, señor Pedreira Ríos. La Coruña: Contra Mercedes Pan, por Bestiones. Letrado, señor Martínez Perelro. Santiago: Contra Antonio Peirallo, por estafa. Letrado, señor Fernández (don Juan).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

VIEJA GUARDIA

Habiéndose extraviado la medalla de la Vieja Guardia del camarada Antonio Amado Cortizas, que lleva su nombre grabado en el anverso, el pasado domingo, día 8 del actual, en el trayecto de San Pedro de Nos al edificio de la Escuela de Formación Falangista "Santiago Apóstol" (El Grajal), de la carretera de La Coruña, se ruega a la persona que la hubiera encontrado lo notifique a cualquiera Jefatura o Departamento de la Falange de esta provincia.

SECCION DE ENSEÑANZA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se ruega a los instructores elementales provisionales, maestros don Rogelio Iglesias Fungueiro y don Jesús Castro Ramos, comunicquen su residencia y dirección postal a esta Sección Provincial.

YA - VOY - JUEVES

ESTRENO CUMBRE
El triste y poético romance del payaso Tony y la provinciana Juanita.

El fantasma y doña Juanita

El hombre que encontró la felicidad y no pudo cogerla
ANTONIO CASAL
MARY DELGADO

GRAN CINE CORUÑA

JUEVES: UN ESTRENO SENSACIONAL
Una maravillosa cinta en technicolor, que cautiva a los pequeños e interesa a los mayores.

EL MAGO DE OZ

Una bellísima fantasía y un prodigio técnico, como jamás se ha visto.
JUDY GARLAND
FRANK MORGAN

Programa de los festejos que se celebrarán en La Coruña del 3 al 9 de Mayo

Después de la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión municipal permanente, les fue entregado a los periodistas por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, el programa oficial de fiestas a celebrar desde el 3 al 9 de mayo, ambos inclusive.

Damos a continuación el programa de los festejos que se propone celebrar salvo imprevistas contingencias que puedan presentarse:

DIA 3.—Dianas por charangas y Grupo de "Trovoada Portuguesa" de Pereiras, do Minho.

FIESTA DE EXALTACION DE LA SANTA CRUZ.—Erección de Cruces de Mayo en diferentes lugares de la capital, con intervención de los alumnos de las escuelas y centros de enseñanza.

Apertura de la Exposición de Arte entre primeras medallas españolas y portuguesas. La instalación se hará en los salones de la planta baja del Palacio Municipal. El acto será a las doce de la mañana.

Corrida de toros. A la terminación de la corrida, el Casino de La Coruña celebrará un asalto en el Parque de Juan Flórez.

Concierto en el Relleno por la banda del Regimiento de Infantería.

DIA 4.—Recorrerá las calles la banda de Bomberos Voluntarios de Monçao y Trovoada portuguesa.

Corrida de toros. A la terminación de la corrida, asalto en el Parque del Casino. Durante la celebración de la fiesta habrá exhibiciones de pilota por destacados pelotaris nacionales.

Baile en la Sociedad Ateneo de Santa Lucía.

Concierto en el Relleno. DIA 5.—El coro de danzas de Betanzos, al mediodía, hará un recorrido por los barrios de San Roque, Ciudad Jardín, Ensanche y centro de la ciudad. La banda de Bomberos Voluntarios de Monçao y la Trovoada Portuguesa también recorrerán las calles coruñesas.

La Coruña pide un armisticio

¡Qué bonita se está poniendo La Coruña en estos días primaverales! Por su lado la iniciativa municipal, sembrando los jardines de luces con un sentido estético acerbísimo, pintando bancos y columnas, adecentando plazas y calles; por otro, la iniciativa privada, nunca remisa cuando se solicita su concurso, compete en el plausible empeño de revocar y pintar las fachadas de las casas y en pulir y abrillantar muestras comerciales, cristales de escaparates, escenografía comercial de los establecimientos, notándose, por consiguiente, una diaria mejora en el aspecto de la población.

Mas he aquí que lo que corporativamente y por sus clases representativas hace La Coruña por su propio decoro y por su prestigio, no cuenta, al parecer, con la aprobación de Juan coruñés, o juzgar por las muestras que éste, bien secundado por Juanita coruñesa, deja de su paso por calles y paseos. Es una delicia ver cómo detrás del barrendero municipal marcha una jovencita mascando cacahuetes, no sin antes derramar graciosamente las cáscaras por la acera; da gusto contemplar la enternecedora solicitud con que un caballero vacía sus bolsillos de papalotes inservibles en plena vía pública, y no puede menos de regocijar el espectador que mamás, amas y niñeras dan en los jardines, obsequiando a sus chiquitines con plátanos, naranjas, bocadillos y demás subrosas uaderias con piel, monda o envoltura sin acordarse, ¡ay! de que éstas van o parar a las enarenadas sendas del paseo, convirtiéndole en pradera de San Isidro o en alameda a la orilla del río después de las "merendinas".

¿No estaría bien que por unas remanitas del coruñés medio, el alto y el bajo concedieran un armisticio a su querida ciudad natal? Una tregua tan sólo, para que cuando lleguen hasta aquí miles de forasteros de toda España y de Portugal, se convengan de que La Coruña es una población ultracivilizada. Para que se fastidien, viendo que aquí tenemos una ciudad más bonita, más limpia y poblada por gentes más correctas, educadas y amantes de su pueblo que en cualquier otro lugar del mundo.

La población, embelleciéndose cada día, pide el armisticio a sus moradores. Una tregua de un mes, y después ya veremos. ¿O es que quieren ustedes que se tenga que rimdir sin condiciones?

TEATRO ROSALIA CASTRO GRAN COMPAÑIA DE OPERA

en la que figuran los eminentes cantantes
FIDELA CAMPIÑA, MERCEDES CAPSIR, MARIA LISSON, MARIMI DEL POZO, LOLITA TORRENTO, CONCHITA VELAZQUEZ, CRISTOBAL ALTUBE, PABLO CIVIL, HIPOLITO LAZARO, ENRIQUE DE LA VARA, ANTONIO CABANES, MARIANO VALDIVIA, PABLO VIDAL, AUGUSTO BEUF, ANIBAL VELA, VICENTE RIAZA
Maestro director: JOSE SABATER
MAÑANA: PRESENTACION DE LA COMPAÑIA con

SANSON Y DALILA

NOTA.—Habiendo quedado ya cerrado el abono, se despachan a partir de hoy, localidades por función.

Corrida de toros. Bailes en la Sociedad Recreativa de Artesanos.

Conciertos al aire libre por los coros "Cántigas d'a Terra", Educación y Recreación, de Santiago, y "Toxos e Froles", de El Ferrol del Caudillo.

DIA 6.—Dianas por la banda de Bomberos Voluntarios de Monçao, charangas y Trovoada Portuguesa.

Combates de boxeo a las once de la mañana.

Inauguración de la Plaza de Portugal. A las doce de la mañana, en la bahía, regatas de balandros entre deportistas portugueses y españoles.

Partido de fútbol España-Portugal. Baile en la Sociedad Liceo de Monelos Verbena en el Relleno, con intervención de bandas, charangas y gaiteros.

DIA 7.—A las tres y media de la tarde, primera sesión de tiro de pichón.

A las seis de la tarde, gran regata de traineras, con premios en metálico.

Concierto en el Relleno, por la banda del Regimiento.

Fiesta popular en la Plaza de Toros, con un programa de variedades y baile.

Función de gala en el Teatro Rosalia Castro, en homenaje a los federales y jugadores de las selecciones nacionales de Portugal y España. Intendrán los coros de "Cántigas d'a Terra", Polifónica El Eco, Trío de cuerda de Vila Nova de Gaia (Portugal), una fadista portuguesa y la artista española Estrellita Castro.

DIA 8.—A las diez y media de la mañana y tres y media de la tarde, tiro de pichón.

A las seis de la tarde, regata de buceas, con premios en metálico.

Concierto en el Relleno. Fiesta Popular en la Plaza de Toros.

DIA 9.—A las diez y media de la mañana y tres y media de la tarde, tiro de pichón.

Clausura de la Exposición de Arte. Gran Follón en el Relleno, con banda del Regimiento, charangas y gaiteros.

Durante la semana de fiestas, el Relleno, Parque de Méndez Núñez y Rosaleda, Cantones y calle Real, lucrán espléndidas iluminaciones.

Igualmente serán engalanados los escaparates, otorgándose distinciones a los que a juicio de un competente jurado destaquen por su gusto artístico y presentación.

Todos los días serán disparados profusión de fuegos anunciadores de los actos y fin de los mismos.

Sesión municipal

La Comisión Municipal Permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde interino don Luis J. Vázquez Pena. Asistieron los señores Miguel, Lozano, Aenlle y el suplente señor Benavente.

Se autoriza la apertura de establecimientos, solicitada por don Rogelio Linares Sánchez, doña Purificación González, don Ramón Rodríguez Varela, don Florentino Diz Gil, don Gabino García Alonso, don Antonio Sánchez Seoane, don Benito Pérez Rodríguez, don Juan Casal Rodríguez y don Manuel Rivas Rial, y se concede autorización de obras a doña María Rodríguez Moreno, don Manuel Martínez Martínez, don Nicolás Corzo, don José López Mera, Caja de Ahorros, don Maximiliano Castro, don Manuel López, don Francisco Suárez Porteiro, don Jesús Lago y doña Lucía Pumares.

Se concede excedencia voluntaria al matarife municipal Salvador Prego Parga, y dos meses de licencia al recaudador del Cuerpo de agente armados Juan A. Pérez Troche. Se aprobó una certificación de obras de instalación de servicios bajo la grada elevada del Estadio, por 4.079'49 pesetas. Han sido resueltos diversos asuntos de trámite, y aprobadas cuentas de gastos por diferentes conceptos, entre los que destacan, una de 3.303 pesetas por adquisición de material de alumbrado. Durante la primera decena del mes actual se recaudaron en los felietos 87.950 pesetas. Se concede una subvención de mil pesetas a las Cantinas de las Escuelas Populares Gratuitas.

Fue aprobado un presupuesto extraordinario, por 460.000 pesetas, formado a base del impuesto para la prevención del paro obrero, correspondiente al actual ejercicio de 1945. Se acordó que constase en acta la satisfacción de la Corporación por haber sido nombrado académico de la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo don Narciso Correal y Freire de Andrade.

El día 6 de mayo, por la mañana, se procederá a la colocación solemne de la placa que dará el nombre de "Plaza de Portugal", y será inaugurada dicha vía, con asistencia de autoridades y personalidades portuguesas.



Hoy es esperada en La Coruña la cantante Marimí del Pozo que actuará en la temporada de Opera

Probablemente hoy llegará a La Coruña la joven y ya gran cantante Marimí del Pozo que después de su destacado triunfo de Madrid, será ésta la segunda población en que actúe, ignora lo hicieron sus tíos, ilustres sopranos, la inolvidable Ufella Nieto y Angeles Olein, a cuyo cargo estuvo la formación artística de la encantadora "diva". Como sus eminentes antecesoros es por parte de madre de oriunde gallega, por lo que Marimí del Pozo viene a cantar con mucho gusto y emoción a la tierra de sus mayores. Damos la bienvenida a sus patrios lares a la exquisita artista, deseándole que renueve los éxitos que aún momentáneamente le ha reconocido la más prestigiosa y exigente crítica de la capital de España.

Pastoral del Cardenal Segura contra la propaganda protestante

SEVILLA, 16.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla, Dr. D. Pedro Segura, en su semanal Carta Pastoral, que publica "La Hoja Parroquial Diocesana", habla de la propaganda peligrosa. Dice que en algunos puntos de la diócesis de Sevilla, y sobre todo en la capital diocesana, se advierte una propaganda protestante. Dice el Prelado que el protestantismo, como dijo Balmes, tiende al aniquilamiento de todas las creencias. No debe propagarse, pues, entre los humildes la herejía protestante, tan combatida siempre en toda España.—(CIFRA).

La Fiesta del Arbol en la provincia

Como complemento de la plantación verificada en el mes de febrero, se celebró el domingo con gran esplendor en Aranga la parte educativa de la Fiesta del Arbol, organizada por los señores Yáñez (don José) y Alburés (don Juan), alcalde y secretario de aquel término.

Los señores López (don Ricardo) y García (don Federico), disertaron sobre la importancia de la repoblación forestal, el fomento del árbol frutal y la utilidad de las aves insectívoras.

También con numerosa concurrencia se celebró la misma solemnidad en los pueblos de San Pedro de Nos e Irleja.

En Bruselas se celebró la toma de Berlín

La noticia no fué confirmada.

BRUSELAS, 16.—Una información de que fuerzas norteamericanas habían entrado en Berlín produjo escenas de gran alegría en los "cabarets" de esta capital y de otras ciudades del país. Los directores de orquesta dijeron por los micrófonos de los tablados: "Nuestros aliados americanos han entrado en Berlín". No se sabe de dónde había surgido el rumor, pero inmediatamente se vieron rodeados y colmados de demostraciones de afecto y entusiasmo los soldados norteamericanos que se hallaban en los locales, que a partir de aquel momento no bebieron sino por cuenta de los dueños de los establecimientos o de los demás clientes. Las orquestas empezaron a interpretar el himno norteamericano y marchas patrióticas y la gente se precipitó a los teléfonos—ante los que se formaron largas colas—para difundir lo que había de resultar un "bulo" que aun tiene sus adeptos a estas horas.—(EFE).

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Quintientos setenta y cinco, premiado—ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Familia de Fuentes, de peletas. Los donativos pueden entregarse en el parroquial de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Indaucha" de Gijón, con mineral en tránsito y 2 cargamentos vacíos; "Monte Naranco", de El Ferrol.

NOTOSERAS USANDO PASTILLAS CRESPO

baso, con hierro en tránsito, a carbón "Comparada", de Camariñas, con pinta. Salió "Mina Entrego", para Gijón, en lastre. Despachado: "Quenje", para Vivero, en general. Se espera "Río Miera", en lastre.

Concurso de patomas mensajeras

Organizado por la Sociedad Colombiana del Centro de Portugal, se dió a conocer desde el muelle de Méndez Núñez hasta a 960 patomas mensajeras, con objeto de realizar un concurso oficial La Coruña-Lisboa.

El espectáculo resultó maravilloso, y fué presenciado por numeroso público. Actuó de delegado especial de la salida el deportista lusitano Manuel Joaquim das Neves, y de delegado de la octava regata militar, el teniente coronel de ingenieros don Ramón Rivas Martínez. Asimismo actuó el cónsul de Portugal en La Coruña, señor Melo Barreto, y como delegado de la Federación Colombiella Española, don Julio Vila Costas, de Vigo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer. Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764'1. Temperatura máxima, 9,0 a las 14. Mínima, 10'1 a las 6. Id. media, 15. Humedad media en por ciento, 78. Dirección más frecuente del viento, variable. Velocidad media en kilómetros por hora, 3'9. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 185. Visibilidad media en kilómetros, 85.

GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11 ULTIMO DIA

Casados sin casa

MARTA SCOTT ADOLPHE MENJOU POLA NEGRI

CINE AVENIDA INES DE CASTRO

LA MUJER QUE REINO DESPUES DE MORIR. UN AMOR QUE FUE MAS ALLA DE LA TUMBA NO-DO 120 A

YA-VOY - HOY

"JUCA FILMS" PRESENTA El hombre que se perdió a sí mismo Kay Francis — Briand Aherne NO-DO 120 B. 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO Fantasmas que roban. Duchas imprevistas. Fin de curso Freyre de Andrade — Luchy Soto NO-DO 120 B. 4, 6, 8, 11 (Tolerada)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'45. ULTIMO DIA DEFINITIVO HISTORIA DE UNA NOCHE (En español) Sabina Olmos y Sebastián Chiold

DEL DIA
MEDIDA DE
GENEROSIDAD

En el último Consejo de Ministros fue aprobada una disposición de carácter trascendental, en la que culmina la política generosa que en materia de justicia ha venido desarrollando el nuevo Estado...

Uno de los problemas más graves que el Gobierno tuvo necesidad de afrontar desde los primeros momentos fue el de la sanción de los delitos cometidos durante la rebelión...

Y ahora, para cerrar toda esta política, saturada de noble sentido humano y de cierta visión de las realidades nacionales...

El Ejército alemán no ha podido detener la avalancha del Oeste



Por V. V. V.

Sobre el río Elba, a ambos lados de Magdeburgo, en un frente de algo más de cien kilómetros...

sistencia en el caso urbano de la capital. Más al Norte, en dirección a Bremen y Hamburgo, las divisiones anglo-estadounidenses han sufrido un frenazo...

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Pso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del estómago e Intestinos.

blindadas para preparar la base de partida de las Divisiones normales de infantería que en marchas forzadas se aproximaban...

ayer, había ocupado Chemnitz—al Sur de Leipzig—situando a sus vanguardias a solo diez kilómetros de la frontera checoslovaca...

Sindicalismo Nacional

OFICINA PROVINCIAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION
Para trabajar con la empresa "Entrecanales y Távora" en Nonaspe (Zaragoza), se precisan peones, Jornal, 11 pesetas, incluido plus de carestía...

quienes Interese la presente oferta, deberán personarse, provistos de su cartilla de racionamiento, en la Oficina de Colocación de la Delegación Comarcal de Sindicatos más próxima, donde serán ampliamente informados.

Loñac PRINCIPE
MANTENGA IMPECABLE SU PEINADO con FIJADOR NEIBO
El preferido invariablemente!

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA
Habiéndose distribuido una pequeña partida de clavazón entre los industriales encuadrados en los Sindicatos de Industrias Químicas, Piel, Vid, Cervezas y Bebidas...

Prácticamente, el Ejército alemán se impotente para detener la avalancha que por doquier se extiende en el territorio patrio...

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO.—Por don José Luis Fuentes Seijas y su esposa (donña Mercedes Díaz Pardo)...



Sra. M.ª del Carmen Arias de Castro Montoro

Entre el futuro matrimonio de disposiciones y gustos tan opuestos...

Con motivo de su proyectado enlace están recibiendo muchas felicitaciones los prometidos y sus distinguidas familias...

—A los señores de Cameros Pedreira (Sr. José María) le ha sido pedida la mano de su hija Mary Carmen, para el industrial de Logroño, don José Gastel Ruiz.

Hicieron la petición los hermanos del novio. Entre la gente casera se cambian los regalos de rigor...

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado caxiller de Comandado de Portugal en La Coruña, el señor Don Ramón Vinas Garcia.

BODAS DE PLATA.—En la intimidad familiar han celebrado sus bodas de plata matrimoniales don Francisco Rey Pérez y doña María del Carmen Luque Vaheri...

—De Asturias regresó nuestro querido compañero don Horacio Rodríguez Nabea.

LETTRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Regresaron de Madrid don Galo Fernández Morales y su esposa doña Concepción Suárez Pineiro.

—De Asturias regresó nuestro querido compañero don Horacio Rodríguez Nabea.

El nuevo Arzobispo de Burgos hizo su entrada triunfal en la diócesis

Le acompañó el Ministro de Obras Públicas que representaba al Gobierno



Dr. PEREZ PLATERO Arzobispo de Burgos

BURGOS, 16.—La ciudad ha tributado un recibimiento apoteósico al Arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero, que el domingo ha entrado triunfalmente en su diócesis...

El doctor Platero penetró en el Ayuntamiento haciendo así su entrada oficial en Burgos. En el Espolón, una gran muchedumbre le tributó un emocionante recibimiento...

Un agasajo al Sr. Freyre de Andrade
En el Nuevo Club se celebró un agasajo íntimo al escritor don Joaquín Freyre de Andrade...

Mundo lo periodístico
Nuestro compañero en la Prensa don Jesús Huarte, director de "La Voz de Galicia", ha sido nombrado responsable de la Prensa del Movimiento en la República Argentina...

Estudie en su casa!!
CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Los restos mortales de Haya y Cortés recibieron sepultura en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Sobre los féretros fué colocada la Cruz Laureada de San Fernando

ANDUJAR 16.—Una imponente manifestación de duelo ha constituido el traslado de los restos de los capitanes Santiago Cortés y Carlos Haya desde Andujar al Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Durante toda la noche fuerzas de la Guardia civil y de Aviación dieron guardia de honor a los féretros, que habían quedado depositados en la iglesia parroquial de Santa María.

A las siete y media de esta mañana se celebró una solemne misa oficiada por el párroco, don Manuel Martínez Sánchez, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías y una multitud de militares que iban en la procesión. A las ocho se puso en marcha el cortejo fúnebre. Los féretros, envueltos en la bandera nacional, fueron llevados a hombros del personal de los distritos. Después por las principales calles de Andujar y en la Puerta de Madrid, se colocaron en una furgoneta, para su subida al Santuario.

En "Las Viñas", lugar donde los restos trasladaron al capitán Cortés, después de ser hechos en el Santuario, la comitiva hizo un alto para rezar un responso.

A las once en punto llegaron a la explanada de la Casa de Cofrades, donde esperaban las siguientes personalidades: ministros del Ejército y de la Gobernación, subsecretarios de ambos departamentos y del ministro del Aire; director general de la Guardia civil, general don Camilo Alonso Vega, que ostentaba la representación del Caudillo; teniente general jefe de la Segunda Región Militar, señor Ponte; director general de Regiones Devastadas, señor Morano Torres; director general de Sanidad, Dr. Palanca; laureado teniente general Queipo de Llano; Arzobispo de Granada, Obispo de Jaén; gobernadores civiles de Sevilla y Jaén, Jefe del Estado Mayor Central, señores García Valiño, Ayuntamiento de Andujar en pleno, y otras jerarquías provinciales y locales.

Seguidamente se inició el ascenso por la calzada del Santuario, por el siguiente orden de marcha: Real Cofradía de la Virgen de la Cabeza; Cofradías de la Vera Cruz de Jaén y del Cristo de la Expiración de Málaga; Clero; féretros de los capitanes Cortés y Haya; supervivientes del Santuario; familiares de los dos héroes, entre los que se encontraban las viudas e hijos, y las autoridades nacionales, provinciales y locales. A la llegada a la segunda explanada del Santuario, una compañía de la Guardia Civil rindió honores.

Una vez situados los féretros en el lugar señalado, el director general de la Guardia Civil pronunció un discurso, en el que exaltó las figuras de Cortés y Haya. Hizo historia del asedio al Santuario, y dijo que el capitán Cortés es un héroe de leyenda, en el que no se sabe cuál de sus virtudes es de admirar más: si su valor heroico,

su amor a la Patria, su voluntad, sus dotes de organizador, o su fe en Dios. Refiriéndose al capitán Haya, dijo que había sido con el capitán Cortés el alma de la resistencia del baluarte. Terminó diciendo que, en nombre del Caudillo, imponía la Cruz Laureada de San Fernando a ambos héroes. Seguidamente se dió lectura a los Decretos de concesión, y el propio director general de la Guardia Civil llevó a cabo la imposición de las insignias sobre los féretros, y dió un beso a las banderas que los envolvían. La Guardia Civil desfiló a continuación ante los féretros.

Pronto en marcha nuevamente el cortejo, se trasladó hasta el glorioso recinto del Santuario, y los féretros se depositaron en el túmulo instalado en la explanada, que ha sido inaugurada hoy y donde el Arzobispo de Granada ofició una misa. Ocuparon la presidencia del acto religioso los ministros, generales y demás jerarcas y autoridades asistentes. Después, los féretros, conducidos a hombros de supervivientes de la guerra, fueron bajados a la cripta de los caídos, donde primero se dió sepultura a los restos mortales del capitán Cortés y después a los de Haya. Durante estos actos, una escuadrilla de nueve aviones de la base aérea de Tablada, evolucionó sobre el Santuario y el Cementerio, arrojando flores. Una compañía de la Guardia Civil dió las salvas de rigor.—(CIFRA).

EL ALTO COMISARIO A SU LLEGADA A TETUAN



TETUAN.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, acompañado del ministro de Justicia musulmán y del Bajá de Tetán, dirigiéndose a pie al edificio de la Alta Comisaría. (Foto CIFRA).

Se libran duros combates en todo el frente del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la región limitrofe de Austria el enemigo prosiguió sus ataques al Sudeste de Murzuschlag y cerca de St. Polten. Fueron cerradas brechas profundas. En Viena los soviets se han apodera de nuestra cabeza de puente al Sur del Danubio. La valiente guarnición alemana que resistió el asalto de los bolcheviques desde el 7 de abril en duros y encarnizados combates en las calles, ha infligido al enemigo pérdidas muy elevadas en hombres y material. En la confluencia del Danubio y el March el enemigo sólo

realizó ataques de importancia secundaria, aunque trató de romper nuestros frentes a ambos lados de la carretera Goding-Austerlitz. Nuestras tropas contraatacaron e impidieron que el enemigo realizase sus propósitos; 23 carros de combate enemigos fueron destruidos.

Al Sudoeste de Ratibor, los Soviets desencadenaron esta mañana su gran ofensiva entre la desembocadura del Neisse y el Oderbruch; precedieron sus ataques con un intenso fuego artillero. En todo el frente se libran duros combates, en los que participan potentes contingentes de Infantería, carros blindados y formaciones aéreas. En Samlandia prosiguen los ataques soviéticos con fuerzas numéricamente superiores. Según las informaciones recibidas hasta ahora, 18 carros blindados han sido destruidos.

Escuadrillas de aviones de Batalla y de caza alemanes participan en los combates terrestres, atacando las columnas en marcha soviéticas, sobre todo en el sector del Oder y en Silesia.

A pesar del intenso fuego antiaéreo, doce carros de combate enemigos y numerosos vehículos de abastecimiento han sido destruidos; 21 avio-

Falleció en Madrid, Federico Izquierdo Luque

El sepelio fué presidido por el Ministro de Educación

MADRID, 16.—Con motivo del fallecimiento repentino del camarada Federico Izquierdo Luque, ocurrido ayer, han desfilado por su domicilio numerosísimas personas del mundo de las letras y del periodismo. Los primeros en acudir a la casa mortuoria fueron el delegado nacional del Frente de Juventudes, secretario nacional del mismo Servicio, jefe del Servicio nacional de Prensa del Frente de Juventudes, jefe nacional del SEU. Posteriormente acudieron el presidente del Consejo de Estado, camarada Fernández Cuesta; el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Saigado; delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, y otras jerarquías, directores de los periódicos y agencias madrileñas y numerosas personalidades, entre ellas el agregado de Prensa de la Embajada de Inglaterra. Durante la mañana de hoy, se han celebrado misas en sufragio del alma del camarada Izquierdo Luque. Fray Justo Pérez de Urbel estuvo también en la casa mortuoria, cumplimentando a la familia, y rezó un responso ante el cadáver.—(CIFRA).

EL ENTIERRO

MADRID 16.—Esta tarde se ha efectuado el entierro del infortunado director de "Juventud", camarada Federico Izquierdo Luque. Durante toda la tarde multitud de personalidades, periodistas y amigos desfilaron por la casa mortuoria. Llegaron también gran número de coronas. El féretro salió a hombros de los camaradas de la redacción de "Juventud". El entierro fué presidido por el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín; presidente del Consejo de Estado, D. Raimundo Fernández Cuesta; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Saigado; delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio; secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Villeta; primer introducido de embajadores, señor de las Torres y otras personalidades. El duelo se despidió en la Plaza de la Independencia, continuando la mayoría del público y personalidades hasta la Sacramental de San Isidro, donde recibió sepultura.—(CIFRA).

nes fueron derribados en combates aéreos.

Caza-submarinos alemanes atacaron en el Báltico oriental dos submarinos soviéticos.

Al amanecer del 15 de abril, los bolcheviques bombardearon cerca de Hela el buque-hospital alemán "Protectoria".—(EFE).

Alemania, dividida en tres jurisdicciones militares y políticas

El partido nacional-socialista adopta precauciones ante una posible capitulación del Ejército

LONDRES, 16.—Noticias oficiales recibidas en la capital británica, indican la creación de tres nuevos mandos militares alemanes para hacer frente a la situación actual—dice el redactor militar de la Agencia Reuter—. Los jefes designados para desempeñar esos mandos tendrán, además, plena autoridad política sobre los territorios colocados bajo su jurisdicción. El mariscal Kesselring mandará en el Sur de Alemania, el mariscal Ernst Von Vuchel en el Norte, y el mariscal Schoerner tendrá a su cargo el mando del "Grupo central de Ejércitos", frente a Berlín.

El propósito del plan—afirma el citado redactor—es el de hacer fracasar el proyecto aliado de poner fin a la guerra mediante una proclama, existiendo todavía el Gobierno germano. Von Vuchel se dispone a establecer su Cuartel general en Oslo, si no en un fiordo perdido de Noruega, mientras que Kesselring trasladará, probablemente, el suyo al "Oral-

berg" austriaco, cerca de la frontera helvética. Los tres nuevos jefes militares y políticos, a la vez, dependerán directamente del Gobierno central, con sede en el reducto de Berchtesgaden".

La división de Alemania en tres jurisdicciones militares y políticas—añade—tiene por objeto el disminuir paulatinamente los efectos de una capitulación. Pero los dirigentes nacional-socialistas no se han detenido aquí, al parecer, sino que han dispuesto también la separación del partido y de las unidades de la S. S. del grueso de la Wehrmacht. Con ello, el partido y la S. S., bajo las órdenes de Himmler, pueden rechazar una capitulación total o parcial del ejército regular, a las órdenes de Keitel. Si la S. S. fuese vencida, los dirigentes nacional-socialistas dirán que el Gobierno no ha capitulado y seguirán cursando órdenes en forma análoga a como ha sido organizada la resistencia en el Ruhr.—(EFE).

El nuevo Embajador de Argentina, en España

Ha sido concedido el placet a D. Felipe A. Espil

MADRID 16.—En la Embajada Argentina en Madrid se ha recibido la comunicación oficial del Ministerio de Asuntos Exteriores español, dando cuenta de haber sido concedido el placet a don Felipe A. Espil para desempeñar el cargo de embajador de la República Argentina en España.

D. Felipe A. Espil, es una de las figuras más relevantes de la diplomacia argentina. Doctor en jurisprudencia, inició su carrera diplomática como secretario de la Embajada argentina en Washington, hace ya veinticinco años. Ocupó diversos puestos en las misiones diplomáticas argentinas en diferentes países de América y Europa y permaneció algún tiempo como ministro en Noruega. Hace unos quince años fué designado embajador de la Argentina en Washington, en cuyo puesto ha permanecido hasta hace poco. Durante esta época, el Sr. Espil acompañó al Presidente difunto de los Estados Unidos, Franklin Delano Roosevelt en la visita que hizo a Buenos Aires en 1937, con motivo de la conferencia paname-

Rusia ha iniciado por su cuenta la deportación de alemanes

NUEVA YORK, 16.—Un despacho de Washington a la agencia Associated Press dice que los deseos expresados por los soviets de que sean llevados a Rusia alemanes "para ayudar a descombrar y reedificar las ciudades destruidas por la guerra" han sido llevados ya a la práctica en los Balcanes, según resulta de una información de origen diplomático recibida en la capital estadounidense. Con arreglo a esta información, unos 70.000 hombres y mujeres, del medio millón de alemanes de Rumania, han sido trasladados a la Unión Soviética.

ricana de consolidación de la paz, celebrada en la capital bonaerense. Posteriormente, siendo todavía embajador en Washington, asistió a la conferencia de La Habana de 1940, en la que actuó como vicepresidente de la delegación argentina.—(CIFRA).

BRANDY IMPERIAL

CAMUS

La Gran Marca Francesa

Rep.: Sr. Conde de Prlegue
Plaza de Orense núm. 2,
La Coruña

EN LAS GRANJAS de todo género y en todas partes se ha multiplicado la producción y el trabajo se ha hecho más fácil gracias a los Aceros de Agricultura Republic, usados en maquinarias e instrumentos agrícolas, en edificios de granjas, cercas y sistemas de regadío.

CONOCIDA EN TODO EL ORBE POR LA CALIDAD DE SUS ACEROS

REPUBLIC STEEL CORPORATION

Departamento de Exportación:
Chrysler Building, Nueva York 17, N. Y., E. U. A.

Por cables: "TONCAN"

Oficinas matrices: Cleveland 1, Ohio, E. U. A.

REPRESENTANTES EN LAS CIUDADES PRINCIPALES DEL MUNDO

Deportes

DISCOS

EN nuestros comentarios a cada jornada de Liga solemos decir que las cosas ya se van aclarando, pero la realidad es que a sólo tres jornadas del final, nada hay claro ni decisivo, ni por arriba ni por debajo. Si en cabeza tenemos al Barcelona, que el domingo venció contundentemente al Deportivo, dispuesto a darle todo en la recta final, a dos puntos del líder está el Madrid, cuya victoria de anteaer sobre el Castellón en la misma ciudad de la Plana, es harto significativa, pues demuestra que los blancos no han perdido las esperanzas de alcanzar o los azulgranas. No tendrían nada de particular que los avies de Masilla sienten mal a los catalanes el próximo domingo y que en cambio el Madrid se deshaga con tranquilidad del bamboleante Sabadell, en cuyo caso tendríamos una liga bicéfala con un Madrid dispuesto a poner el alma entera en la penúltima jornada de la Condovina, por si los catalanes tropiezan en las Corts con los bilbaínos, como que la lucha por el campeonato subsistiría hasta la jornada postrera.

DE la jornada de anteaer se saca algo en limpio: que el Gijón está a salvo de todo peligro y que el Sabadell puede ir estudiando el kilometraje para la segunda división.

LA victoria del Granada permite acudir al once de los Cármenes al Estadio coruñés el próximo domingo con ciertas esperanzas de salvación, o como, claro es, del Deportivo. Partido decisivo para ambos onces: en que quemarán el último cartucho. Si el Deportivo vence—y de ninguna manera queremos pensar otra cosa—sólo un milagro puede hacer que los granadinos no se hundan en la segunda división.

Con esta victoria del Deportivo sobre el Granada—y con mayor motivo si es por más de tres tantos de diferencia—tendremos completo el cupo de los que descienden. Y el Deportivo podrá salvarse de la promoción, incluso sin hacer ninguna hazaña al exterior, si el Murcia no es capaz de domar los ímpetus de los merengues, con ansia de campeones.

NOSOTROS votamos por el Sabadell y el Granada para los que descienden, y por el Murcia para la promoción, pero nada hay estable y seguro y cualquiera de los clubs clasificados en los últimos lugares puede al final mesarse desesperadamente los cabellos, pasar por la inquietante prueba de la promoción o dar el suspiro de satisfacción, propio del náfrago que después de varias horas de nado y tres cambres logra poner el pie en la orilla salvadora.

No cabe duda que las cosas se van aclarando.

UN gran partido de Acuña en Barcelona, que aunque no fué presenciado por Quincoces, servirá seguramente al meta coruñés para ser "estorilizado" en Arteijo y saltar al Estadio el gran día, en calidad de suplente, por si Eizaguirre sufre un "tute" de Peyroteo.

LAS posibilidades de Pedrito han subido varios enteros.

Baloncesto

GALICIA VENCE A VALLADOLID POR 19-18

MARIN, 16.—En partido eliminatorio del campeonato de España de baloncesto, entre el campeón de Galicia, A. C. Marin, y el C. B. Aguilas, campeón de Valladolid, vencieron los primeros, por 19-18.—(ALFIL).

COLONIAS BRILLANTINAS PERFUMES SAN ANDRES, 93

DROGUERIA "C E L T A"

HE AUMENTADO MIS INGRESOS!



AHORA VIVO BIEN SOY MODERNO. BIENTE CELTA

Deposiciones en...
 * REDACCION DE CARTAS MODERNAS
 * CONTABILIDAD PRACTICA
 * TECNICA DE LA VENTA
 * COMO HACER BIEN...
 * DE PROFESION DE TORNADO...
 * DE PROFESION DE TORNADO...
 * DE PROFESION DE TORNADO...

EL DEPORTIVO PERDIO EN LAS CORTS POR 3-0

La primera parte finalizó con empate a cero
A pesar del entusiasmo, los delanteros coruñeses reiteraron su ineficacia

BARCELONA, 15.—Barcelona 3 (Escalá, Gonzalvo III y César); Deportivo Coruña, 0.
 Alineaciones: Barcelona: Velasco; Elias, Curta; Raich, Sans, Gonzalvo II; Riva, Escalá, César, Gonzalvo III, Bravo.
 Deportivo Coruña: Acuña; Pedrito, Portugués; Lezama, Reboredo, Caballero; Viso, Borbolla, Guimerans, Ortega, Chao.
 Arbitró el señor Ocaña, que estuvo bien.

El primer tiempo terminó con empate a cero. El juego fué rapidísimo, abundando las intervenciones de Acuña y Velasco, los cuales, junto con las respectivas defensas, impidieron que se marcara ningún tanto. En la segunda mitad dominó el Barcelona. A los 10 minutos, Escalá lanza un potentísimo tiro, que se traduce en el primer tanto de la tarde. A los 22 minutos, es Gonzalvo III quien, desde fuera del área de defensas, chuta y obtiene el segundo gol. Por último, y a los 40 minutos, César tiró en forma espectacular y desde cerca, consiguió el tercero y último tanto.

No ha sido el partido, ni lo brillante y fácil que podía presumirse dada la calidad de los equipos contendientes, puesto que quien más quin menos, esperaba la victoria de los azulgrana contra el Deportivo. Y si el marcador señaló al finalizar el partido el claro tanteo de tres a cero, esto fué conseguido en el transcurso del segundo tiempo que resultó algo más animado y de mejor calidad. Vimos al Barcelona muy frío y quizá con un exceso de confianza ante el Coruña que desarrolló más y mejor juego en el centro del terreno, pero completamente ineficaz ante la meta. Había despertado cierto interés la presentación del melitano Borbolla que jugaba por primera vez en terrenos catalanes, y acusó un excelente toque de balón y conocimientos de juego y en la distribución del mismo a sus compañeros. Estos, con la ligera excepción de Guimerans en el centro del ataque, estuvieron completamente

Segunda División

El Ferrol venció al Santander por la mínima diferencia (2-1)

Un empate del Celta a domicilio

EL FERROL DEL CAUDILLO 16.—Ferrol, 2; Santander, 1.
 Alineaciones.—Ferrol: Moreno; Caliche, Eizaguirre; Santa María, Malet, Alonso; Porta, Barón, Cairo, Román, Tino.—Santander: Martínez; Suárez, Amestoy; Casuso, Felipe, Orizaola; Retamar, Muñoz, Saras, Llorens, Alvarez.
 Arbitró bien el señor San José. En el primer tiempo dominó el equipo local. A los 20 minutos, Porta marcó el primer gol para El Ferrol, y tres minutos después se produce el empate, a consecuencia de un golpe franco sacado por Alvarez. La presión ferrolana es enorme. A los 45 minutos se castiga al Santander con un penalty, y Caliche se encarga de convertirlo en el segundo gol de El Ferrol. En la segunda mitad el juego fué más nivelado. Hubo disparos peligrosos para ambas puertas, pero sin que se consiguiera variar el resultado.

Entre los ferrolanos destacaron Alonso, Caliche y Tino. De los sanderteros, descolaron Alvarez y Felipe. El árbitro estuvo bien.—(ALFIL).

BARACALDO Y CELTA EMPATARON A 3

BILBAO, 16.—Baracaldo, 3 (Tori, Bustos, Orcasitas); Celta, 3 (Venancio, Aretio, Pafío).
 Alineaciones.—Baracaldo: Abejón; Fernández, Urdelay; Justino, Palacios, Lecue; Manso, Bilbao, Bustos, Tori, Orcasitas.—Celta: Cabezo; Tito, Deva; Trujillo, Leonardo, Yayo, Venancio, Hermida, Pafío, Aretio, Roig.
 Arbitró Cristóbal, que estuvo muy bien. Comenzó el partido imponiéndose el Celta, que marcó el primer tanto a los 26 minutos de juego, de un centro de Roig que remató Venancio. A los 32 minutos, después de una reac-

nulos, si bien actuaron con entusiasmo. El mejor elemento del Deportivo Coruña, indudablemente fué Acuña. El Barcelona como conjunto, estuvo deficiente. Elias y Curta fueron rebasados en más de una ocasión por la rapidez de los coruñeses. Gonzalvo II y Sans que fueren los más brillantes de los azulgrana en la línea media medular, acusaron falta de jue-



COÑAC FUNDADOR

LA CASA DOMEQ es la única Casa de España que se destila a sí misma, todas las holandas que necesita.

DOMEQ no compete en precios lo hace solo en CALIDAD

LA JORNADA DEPORTIVA DEL PASADO DOMINGO

RESULTADOS		CLASIFICACION 1.ª DIVISION							CLASIFICACION 2.ª DIVISION								
PRIMERA DIVISION		J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.		
Real Oviedo, 3; Real Murcia, 2.	Barcelona	23	15	4	4	41	25	34	Hércules	23	13	3	7	50	34	29	
Sabadell, 2; Real Gijón, 2.	Madrid	23	15	2	6	51	31	32	Alcoyano	23	10	8	5	45	32	28	
C. D. Castellón, 0; Real Madrid, 3.	Valencia	23	11	6	6	54	29	28	Jerez	23	11	6	6	50	33	28	
Granada, 2; Español, 0.	Oviedo	23	12	4	7	48	39	28	R. Sociedad	23	10	7	5	50	21	27	
Barcelona, 3; R. C. Deportivo, 0.	Bilbao	23	13	2	3	48	34	28	Celta	22	10	4	3	51	37	24	
Atlético Aviación, 4; Valencia, 1.	Aviación	23	11	5	7	40	37	27	Betis	23	10	4	9	43	39	24	
Sevilla, 2; Atlético de Bilbao, 3.	Castellón	23	9	4	10	37	41	22	Zaragoza	23	11	2	10	48	49	24	
	Sevilla	23	9	2	12	40	45	20	Celta	23	9	4	10	34	42	22	
	Gijón	23	7	6	10	31	41	20	Ferrol	23	8	4	10	26	56	22	
	Murcia	23	7	5	11	36	48	19	Santander	23	9	3	11	32	56	21	
	Español	23	7	3	13	32	35	17	Leonesa	23	9	2	12	38	48	20	
	Deportivo	23	5	6	12	34	55	18	Mallorca	22	8	3	11	37	45	19	
	Real Sociedad, 4; D. Alcoyano, 0.	Granada	23	6	4	13	36	39	16	Constancia	23	8	3	12	38	29	19
	Constanola, 2; C. Leonesa, 0.	Sabadell	23	5	5	13	28	52	15	Baracaldo	23	5	3	15	30	55	13

Tercera División

GRUPO PRIMERO
 U. D. Orensana, 1; G. Luense, 0
 Barroda Sport, 1; Salamanca, 0.
 G. BURGALESA, 3; Real Avilés, 1.

CLASIFICACION
 J. G. E. P. F. G. P.

Salamanca	9	6	0	3	21	7	12
Burgalesa	9	6	0	3	20	13	12
Orensana	9	4	2	3	12	13	10
Barroda	9	5	0	4	11	13	10
Avilés	9	2	2	5	9	16	6
Luense	9	2	0	7	12	15	4

COPA FEDERACION ESPAÑOLA
 Santiago C. F., 2; R. Valladolid, 0.
 D. Logroñés, 4; D. Alavés, 0.
 D. Eldense --; San Martín (?).
 Onuba C. F., 3; Cacereño, 3.

J. LARREA

Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla de Santander
 Especialista en medicina y cirugía de APARATO DIGESTIVO (testómag. hízado. intestino. hernias)
 Consulta. de 11 a 1 y de 4 a 6 Real. 36 2.

ción del Baracaldo, Tori cruzó muy bien la pelota, después de regatear a los defensas contrarios, y empató. Sigue la presión del Baracaldo, y a los 33 minutos, Bustos remató de cabeza un centro de Orcasitas, que es el segundo tanto del Baracaldo. En el segundo tiempo tarda en salir Bustos, que se encuentra enfermo, y cuando lo hace se coloca de extremo derecha. El juego es más nivelado hasta el final. En una internada de Orcasitas, Bustos marca el tercer tanto, a los seis minutos de juego. A los 19, tira raso Aretio; se le escapa la pelota al portero, y es el segundo tanto. A los 27 minutos, Pafío consigue el empate, rematando una pelota de Roig. Los dos equipos, por efecto del excesivo calor, han hecho un juego muy deficiente.—(ALFIL).

FUTBOL MODESTO

El D. Juvenil empata con el Español y se clasifica virtualmente campeón de Liga.—La derrota del Ciudad S. D., ante la U. D. de Santa Lucía (2-4) merma sus aspiraciones al segundo puesto.—El Fabril aplastó al Sin Querer (7-0)

BALANCE.—Los resultados de la jornada dejan el camino libre para ciertas decisiones. Por ejemplo, ya tenemos campeón de modestos, honor que corresponde al Juvenil por su igualdad con el Español suficiente para evitar sea rebasado por su inmediato seguidor aun perdiendo el partido del Galeira, y ganando el D. Ciudad los

El Santiago derrotó al Valladolid por 2-0

SANTIAGO, 16.—Se celebró esta tarde el partido entre el Santiago y el Valladolid, con la victoria del local por dos a cero.
 Arbitró el colegiado vasco señor Jáa regui, que lo hizo muy mal durante todo el partido, no viendo las faltas en el área. El partido terminó dos minutos antes del tiempo reglamentario, y en el momento en que el Santiago iba a fusilar un tanto seguro.
 Los tantos fueron marcados en la segunda parte por Navarro y Carrillo. Asistió enorme concurrencia. El Valladolid produjo buena impresión aunque jugó mejor el Santiago, dominando con gran potencia durante todo el partido. El Valladolid tiene una línea media que gustó muchísimo, descolando Gil.
 En el Valladolid hizo unas paradas formidables Ipizúa, sobresaliendo la línea media y el extremo Pardo.

La selección portuguesa jugará en Suiza el 20 de Mayo

Parece que la selección portuguesa de futbol, después de jugar en La Coruña el próximo 6 de mayo, seguirá viaje a Suiza para jugar allí el 20 del mismo mes.
 Con este motivo se está gestionando un partido Lisboa-Asturias a celebrar entre ambas fechas.

El Sr. Sánchez Ocaña, en La Coruña

Como hemos anunciado, el domingo llegó a nuestra ciudad el secretario general de la Federación Española de Futbol señor Sánchez Ocaña. Ayer visitó el Estadio, quedando muy satisfecho de la marcha a que se llevan las obras, e hizo diversas gestiones relacionadas con la organización del próximo partido España-Portugal. Hoy continuará estas gestiones y mañana regresará a Madrid.

(Continúa en la siguiente plana)

Campeonato nacional de campo a través

Sanjurjo se clasificó en primer lugar en la prueba celebrada en Ferrol

Ante gran expectación se celebró el domingo, en El Ferrol del Caudillo, el campeonato provincial de campo a través, sobre un recorrido de 6.000 metros. A las doce y media se da la salida a los corredores participantes, que representan a los equipos C. de Trabajo, F. Armas, La Espina, M. Naranco y 6 de Noviembre, de La Coruña; F. E. N. Y. A. y Lepanto, de El Ferrol y Nova; son en total 38 participantes.

De salida toman el mando los componentes de C. de Trabajo y F. de Armas, que al final han de ser los que "copen" los primeros puestos, entre ellos Gómez, de La Espina, se mantiene bien, aguantando el "cierre" que le hacen los contrarios.

Entre los aplausos del público que presencia la prueba, Sanjurjo entra vencedor en la meta, después de dejar atrás en un último esfuerzo a Lema y Patiño, que se clasifican segundo y tercero, respectivamente.

Buena carrera la hecha por Sanjurjo, que se presentó bastante bien preparado físicamente.

Lema, el segundo clasificado, debutaba en esta prueba, y para empezar no está mal.

La victoria por equipos, de C. de Trabajo, merecidísima, por la reñida lucha que tuvo que sostener con la Fábrica hasta el último momento, y que hubo de decidir por la victoria de Sanjurjo, ya que habían empatado los dos equipos a 28 puntos.—Hernández.

RESULTADOS TECNICOS

Clasificación individual

- 1.—M. Sanjurjo (C. Trabajo), Copa.
- 2.—A. Lema (F. Armas), Copa y primera de debutante.
- 3.—E. Patiño (F. Armas), Copa.
- 4.—J. Gómez (La Espina), Copa y primera de no debutante.
- 5.—J. Alvedro (C. Trabajo), Copa.
- 6.—L. Matos (6 de Noviembre), Copa.
- 7.—J. Luis Fernández (N. Naranco).
- 8.—F. Couso (C. Trabajo).
- 9.—L. García (Lepanto).
- 10.—J. Rodríguez (F. E. N. Y. A.).
- 11.—A. Mariñas (F. Armas).
- 12.—M. Rodríguez (F. Armas).
- 13.—J. Pacheco (F. E. N. Y. A.).
- 14.—C. Novo (C. Trabajo).
- 15.—F. Verdía (La Espina).

Clasificación por equipos

- 1.—C. de Trabajo, Copa.
- 2.—F. Armas, Copa.
- 3.—Lepanto, de El Ferrol, Copa.
- 4.—La Espina.
- 5.—M. Naranco.
- 6.—6 de Noviembre.
- 7.—Nova.
- 8.—F. E. N. Y. A.

El Tarrasa, campeón de España de hockey

ALICANTE, 16.—En el Estadio Montemar se ha jugado ayer el partido final de hockey entre el Tarrasa y el Real Club de Polo, ambos catalanes, correspondiente a la Copa de S. E. el Generalísimo, temporada 1944-45. El Tarrasa se ha proclamado campeón absoluto de España, al vencer a su rival por 1-0.—(ALFIL).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

De los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1008. SANTIAGO

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

PARA MUEBLES "EL CONFORT"

Ventas al contado y a plazos
Panaderas, 8 — La Coruña

HOJAS de AFEITAR hay MUCHAS



CULTURA NACIONAL

Concurso general de traslados en el Magisterio

El B. O. de fecha 14 publica la siguiente Orden de 12 de abril de 1945 por la que se convoca concurso general de traslados en el Magisterio Nacional.

1.º Existencia de vacantes en escuelas nacionales de enseñanza primaria, producidas con posterioridad al 31 de diciembre de 1944—fecha tope señalada por el Decreto de 25 de noviembre, del referido año y disposiciones complementarias para la convocatoria del concurso general de traslados últimamente celebrado—que deben ser provistas en propiedad, en el plazo más breve posible, para mejor atender las necesidades de este grado de la Enseñanza. Por otra parte, tres promociones de maestros anexionados ingresados en el Escalafón del Magisterio en los años 1941, 1942 y 1944, han de nombrarse en propiedad, precisamente en las vacantes desiertas y, en su caso, resultas, hasta el censo de 10.000 habitantes, del movimiento de personal producido por los distintos turnos que se establecen para el cambio voluntario de destinos.

Por todo lo cual, este Ministerio ha resuelto:

- 1.º Convocar concurso general de traslado para proveer en propiedad todas las escuelas de nueva creación y vacantes definitivas que se hayan producido hasta el 28 de febrero de 1945, inclusive, en escuelas mixtas, unitarias y secciones de graduadas, aunque se hallen servidas provisional o interinamente, excepto las de anejas a Normales y aquellas otras cuya provisión esté reservada a procedimiento especial por la legislación vigente.
- 2.º El referido concurso comprenderá los siguientes turnos:
 - a) Turno forzoso.
 - b) Turno de consortes.
 - c) Turno voluntario.
 - d) Turno de oposición restringida.
- 3.º Para solicitar en cualquiera de los turnos de provisión será necesario estar

en pleno ejercicio de los derechos profesionales, no sometidos a expediente ni cumpliendo sanción.

4.º Por el turno de traslado forzoso obtendrán destino:

a) Los maestros que, en la fecha de esta Orden, se encuentren desplazados de sus escuelas a consecuencia del cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo, por no haber recaído resolución conforme a los preceptos de la Orden ministerial de 26 de abril de 1934.

b) Aquellos cuya escuela haya sido suprimida y los que la tengan clausurada definitivamente.

c) Los que por revisión de su expediente de depuración fueron confirmados en sus cargos, hallándose cubierta en propiedad la escuela de su procedencia.

d) Los maestros que estén autorizados por resolución individual, con anterioridad a esta Orden, para obtener escuela por este turno.

5.º Por el turno de consortes pueden obtener destino los maestros que desempeñen escuela nacional en propiedad y en activo servicio, por el siguiente orden:

- A) Cónyuge de maestro nacional, que desempeñe el cargo en propiedad.
- B) Cónyuge de funcionario del Departamento, en propiedad, con sueldo consignado en Presupuesto.
- C) Cónyuge de maestro de la provincia o de municipio que sirvan el cargo en propiedad. Heven, por lo menos, un año de servicios el 28 de febrero último, y tengan su sueldo consignado en los Presupuestos de las respectivas Corporaciones.
- D) Cónyuge de otros funcionarios del Estado, en propiedad y con sueldo consignado en Presupuesto, con tres años de matrimonio, como mínimo, en la fecha anteriormente indicada.

En cada uno de estos grupos de preferencia se guardarán las siguientes:

- a) Familia numerosa, categoría de honor.
- b) Familia numerosa, segunda categoría.
- c) Familia numerosa, primera categoría.
- d) Mayor número de hijos menores de dieciocho años.
- e) Menor sueldo del solicitante.
- f) Número preferente en el Escalafón.

Dentro de cada uno de estos tres primeros apartados será motivo de preferencia el mayor número de hijos.

Los maestros que aun lo regentan escuela en propiedad definitiva, incluidos los opositores que se comprenden en el número 22 de esta Orden, cónyuges de propietarios o funcionarios con dicho carácter, podrán solicitar por este turno siempre que se pretenda la reunión del matrimonio en la localidad donde ejerce el cónyuge propietario.

6.º Para hacer uso del derecho de consortes es condición indispensable no haber obtenido escuela por este turno, en el transcurso de su vida profesional. Se exceptúa el caso de consortes trasladados provisionalmente, que regula la Orden de 20 de agosto de 1938, que no ha de computarse a estos efectos.

La reunión de los maestros consortes puede verificarse en cualquiera de las dos localidades en que sirvan los interesados, siendo requisito indispensable, para poder solicitar, el justificar que el cónyuge que sirve en la localidad objeto de la petición no toma parte en ninguno de los turnos de este concurso.

En el caso de maestros consortes, uno del primero y otro del segundo Escalafón, sólo habrán de reunirse en la Escuela de menor censo de ambos cónyuges; si no existiese vacante anticipada podrán unirse en la de mayor censo.

7.º Por el turno voluntario podrán obtener escuela los maestros nacionales, tanto del primero como del segundo Escalafón que, además de reunir las condiciones generales señaladas en el número 3.º de esta Orden, lleven tres años de servicios en propiedad en la escuela desde

Los deportes en "Educación y Descanso"

FUTBOL

El domingo a las 12 se celebró en el campo de San Diego el partido de fútbol para el campeonato nacional de grupos de Empresa de esta Obra Sindical, entre los equipos del Ayuntamiento de esta capital y el del Instituto Nacional de Previsión de Lugo, vendiendo el Ayuntamiento por 7 a 1.

El equipo vencedor tuvo una magnífica actuación, destacándose Santos, Gonzalo y Chamorro y el portero que hizo paradas asombrosas.

De los forasteros solo los medios y los extremos actuaron regularmente.

la que soliciten el día de la fecha de esta disposición, a excepción de los reintegrados, los de nuevo ingreso y los que concursen desde la primera escuela que obtuvieron en propiedad, a quienes no será exigible tiempo determinado. De conformidad con lo dispuesto en la Orden ministerial de 4 de diciembre de 1943, los comprendidos en su número 1.º quedan excluidos de participar en el concurso.

Es obligatoria la concurrencia: 1.º de los maestros de la Zona del Protectorado de Marruecos que, encontrándose autorizados para su pase a la Península, regenten actualmente escuela provisional de ésta; 2.º de todos los que no han obtenido la propiedad definitiva y hayan ingresado en el Magisterio Nacional con anterioridad a las oposiciones convocadas en 19 de mayo de 1941, aun cuando sirvan actualmente en escuelas de régimen especial.

En este caso no consumirán plaza—, sin perjuicio de que continúen en aquellas prestando sus servicios. Los que no soliciten o no les corresponda ninguna de las vacantes solicitadas serán destinados libremente.

También podrán solicitar por este turno los que lo hagan por el de consortes, si bien, de obtener escuela por este último, quedará anulada la petición del voluntario.

Los maestros del segundo Escalafón sólo podrán solicitar vacantes en localidad con censo de 500 o menos habitantes, estableciéndose para ellos las mismas preferencias que para los del primer Escalafón.

8.º Los maestros reintegrados que desempeñen escuela provisionalmente y los que, estando autorizados para reintegrarse, la obtengan dentro del plazo de presentación de instancias, están obligados a tomar parte en el concurso por el turno voluntario, sujetas a las mismas preferencias, no prestando el tiempo mínimo de servicios exigidos. Los que no soliciten o no les corresponda ninguna de las vacantes solicitadas, serán destinados a las desiertas.

(Continuará.)

El Boletín Oficial del Estado del día 1 de abril de 1945, ha publicado las bases del concurso de méritos y examen de aptitud para una plaza de profesor de Matemáticas, una plaza de profesor de Dibujo, una plaza de maestro de taller mecánico y una plaza de maestro de taller de carpintería, en la Escuela Elemental de Trabajo de La Coruña.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA CORUÑA

Se han recibido los títulos profesionales de maestros de Primera Enseñanza que se mencionan: Gómez Carrera, don Avellino; García Méndez, doña Manuela; García Méndez, doña Amalia; Girón Fernández, doña María de los Milagros; Figueroa Cedra, doña Manuela; Rodríguez Pita, doña Hispania; Sorriá Mateu, doña María de la Purificación; Moscoso Seoane, doña María; Fraga de Dios, don César; Barbetto Castello, don Joaquín; Iglesias Ramos, doña América; Manifián González, doña Adela; Garrido Vidal, don Perfecto; Reboredo Sánchez, don José; Castelo Gómez, doña Josefa; Vázquez Adán, don Angel; Paclos Franco, doña Manuela; Saurín de la Iglesia, doña María del Carmen; García Rocha, don Manuel; Roca López, don Manuel.

La Coruña, 16 de abril de 1945.—La secretaria.

EXPEDIENTES

MADRID, 16.—Han salido para la Sección Administrativa de La Coruña, autorización a la maestra de Finisterre, doña Gloria Vázquez Barreiro, y orden de jubilación de la maestra de Trove, doña Juliana Paz Figueroa, y también de jubilación del maestro de Neda, don Luciano Vázquez Seselle, y para la Sección Administrativa de Orense, concediendo autorización a la maestra de Maseda, doña Josefa Rivas Gil.

LOS MAESTROS DE LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE 10.000 Y MAS HABITANTES

MADRID, 16.—Falta el parte de algunas Secciones Administrativas, referentes a las reclamaciones de los nombramientos provisionales de maestros y maestras que participaron en las oposiciones a plazas de 10.000 y más habitantes, de la segunda lista, y tan pronto como se reciban todos estos partes, en seguida se elevarán aquellos nombramientos a definitivos, con las variantes a que den lugar.

DIRECCION DE GRADUADOS DE SEIS O MAS GRADOS

MADRID, 16.—También se harán próximamente los nombramientos de maestros para dirección de graduados de seis o más grados de la segunda lista, pues se espera recibir las vacantes de la Dirección General y Secciones Administrativas.

MUJER: ¿Por qué esperas tanto a cumplir tu deber para con la Patria?

¿Por qué no solicitas cumplir el Servicio Social?

Nostalgia de lluvia

Por Francisco Javier Martín Abril.

Es posible que cuando este artículo que ahora voy a escribir aparezca en el periódico, el arpa grande de la lluvia haya sonado ya, con voz naturalmente de muchas aguas, en el aire de España. Porque yo estoy seguro de que este artículo aparecerá publicado, aunque los directores y los redactores-jefes, al leer el título y al presentir el "jema", tuzan el gesto—en el supuesto de que va llueve para entonces— así como diciendo: "se ha pasado la oportunidad". ¡Señores directores y señores redactores-jefes, no me dejen mal!

El tema me lo ha suministrado un gran amigo, excelente periodista y escritor de Castilla, que se llama Ignacio Valverde. Ibamos los dos en un tranvía soleado de Madrid, cuando me dijo de pronto el "compañero": "¡Ahí tienes un buen tema: Nostalgia de lluvia. Esta mañana, al salpicarme el traje cuando bebía un vaso de agua, experimenté yo la nostalgia de la lluvia"... Es verdad que estamos un poco cansados del que llamamos buen tiempo, y que los labradores califican de malo, doliéndoles en el alma que el Boletín Meteorológico siga denominándole así: buen tiempo... Necesitan lluvia nuestros ojos, nuestros pulmones, nuestra sensibilidad. Es bonito, de vez en cuando, el color de la lluvia, el cielo gris, el aire húmedo, y pocas emociones más exquisitas que esa de abrir la ventana, en una tarde de lluvia, para oler a distancia mojada, a tierra en tempero. Las cosas, con el sol, se hacen más duras, más geométricas, y necesitan intervalos de lluvia para amansar sus perfiles y curar las heridas del tiempo con las vendas del agua.

En España —me decía un compositor español— tenemos un gran enemigo del trabajo: el sol tan hermoso y tan continuado. Algo de razón hay en esto. Es menester disponer de una fuerza de voluntad extraordinaria para permanecer en casa, en el estudio, en la biblioteca, la tarde azul llena de sol. Tiran de nosotros las calles, los parques, las afueras de la ciudad, y es difícil resistir esta dulce invitación de la Naturaleza. En cambio cuando llueve, es un gozo quedarnos en casa. Difícil que la lluvia es el ambiente más propicio al trabajo intelectual, al estudio reposado, a la meditación calmada, a la lectura sin prisa. Cuando llueve nos volvemos de espaldas a la calle, despreciando sus incentivos, para entregarnos a esa lectura, a ese repaso de papeles, a ese ordenamiento de nuestro trabajo, que no pudimos —no quisimos— hacer el día de sol. ¡Qué buen fondo musical el de la lluvia para el sosiego del trabajo! El cielo azul y el sol bien encendido tal vez nos distraigan demasiado, si no tenemos la voluntad bien adiestrada. Cuando trabajamos con lluvia se nos pasa el tiempo sin sentir. Es entonces cuando no nos percatamos de que transcurren las horas, a las que llamamos "las horas muertas". Es decir, que el trabajo os ha absorbido sin que advirtieramos el tic tac del reloj.

¿Lloverá? Los pueblos hacen oraciones y la Iglesia recita la oración. "Ad petendam pluvia". Y es que los hombres no podemos olvidarnos de que es Dios quien gobierna los campos, las lluvias, los vientos, el calor, el frío. Falla la técnica, y hay que acudir a la fe.

Pero no es sólo el campo quien espera la lluvia. También la espera la ciudad, y la esperan sus habitantes, que tenemos —¡verdad Ignacio Valverde?— mucha nostalgia de humedad, de cielos bajos, de tierra mojada, aunque la tierra en la ciudad sea de asfalto.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

Tintes domésticos legítima marca LA LAVANDERA Heitmann

Nombre "Tintorero" registrado en España bajo el No. 42889

TINTES LA LAVANDERA

SOLO DEBEN COMPRARSE AL FABRICANTE O ALMACENISTA RECONOCIDO.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. Juvenil	17	11	5	1	43	10	27
D. Ciudad	16	10	3	3	40	17	23
Ciudad S. D.	17	9	4	4	44	19	22
U. D. Sta. Lucía	17	8	3	6	34	27	19
Español	17	7	4	6	44	38	10
Torre	16	6	4	6	27	28	18
Fabril	16	7	2	7	34	38	16
S. Goiteira	16	7	1	8	30	31	15
Silva	16	2	2	12	22	53	6
Sin Querer	16	0	1	15	16	72	1

A ENTRENAR EL OLEIROS

Se ruega a todos los jugadores del D. Obrero de Oleiros se presenten mañana a las ocho y media de la tarde en el campo de fútbol para empezar los entrenamientos.

PARTIDO ENTRE SELECCIONES

Mañana, jueves por la tarde jugarán en el campo de la Granja un interesante partido de fútbol dos selecciones de jugadores modestos de La Coruña, confeccionadas por un par de Quinceos de la localidad que darán lugar a una lucha reñida y emocionante.

Los nombres de los elegidos se sabrán hoy.

Consagración del nuevo Obispo Auxiliar de Santiago, en la Catedral mindoniense

(DE NUESTRO REDACTOR, ENVIADO ESPECIAL SAN-CHEZ COBOS).

En la Catedral mindoniense, vieja de ocho siglos, se celebró el domingo la consagración episcopal del nuevo Obispo auxiliar de Santiago, Excmo. señor don José Souto Vizoso. Esta sencilla noticia, expresada en unas líneas, encierra una emocionante ceremonia y un día de inmenso júbilo, vividos por la población de uno de los más bellos rincones de la provincia de Lugo, donde se asienta la capitalidad de la gloriosa diócesis de Mondoñedo.

Hemos dicho júbilo, porque generalmente este sentimiento se manifiesta en forma más ostensible, pero bajo él, los que hemos esperado desde la víspera en Mondoñedo la jornada de la consagración y hemos cambiado impresiones con los que de cerca han seguido la vida y la obra del Obispo electo, hemos notado un cierto dejo de sentimiento por la ausencia forzosa de su querido don José, todo bondad, simpatía y actividad en sus múltiples funciones. No pudimos por tanto recoger una impresión espontánea y sincera, como las que salen siempre del hombre de campo, escuchada de labios de uno de aquellos paisanos que presenciaban los preliminares de la ceremonia. "¡Y cómo sabe el Señor dónde están los buenos, para mandar a buscarlos!" Esta frase es un juicio más exacto que cualquier otro que pudiéramos hacer, de cómo el pueblo de Mondoñedo ha estimado cierto extraordinario la elevación del señor Souto Vizoso al Episcopado.

Desde el día anterior, la habitualmente silenciosa villa, vivía en una inusitada algarazara, porque de todos los rincones de la diócesis y de otros puntos de la región se había desplazado un gran número de personas, especialmente compañeros y antiguos discípulos del nuevo Obispo. Las calles principales lucían colgaduras y banderolas, y a la entrada de la catedral,

hora, y la ciudad se durmió en espera del jubiloso día del domingo.

LA CONSAGRACION

Desde las primeras horas del magnífico día que amaneció el domingo, la animación fue grande en las calles céntricas y en la Plaza de España, a donde fueron llegando autoridades y representaciones de toda la región. A las diez de la mañana, el nuevo Obispo salió del Seminario para dirigirse al Palacio Episcopal, y una hora después, penetraron en la Catedral, abarrotada de fieles, el Nuncio de S. S., los obispos y autoridades regionales, provinciales y locales. Bajo el dosel situado al lado del Evangelio se situó el Consagrante, monseñor Cloognani, y al lado de la Epistola los prelados asistentes, Obispo de Lugo Excmo. señor don Rafael Balanzá y Navarro, y el de Oviedo, Excmo. señor don Benjamín de Arriba y Castro. De presbítero asistente, actúa el Arcipreste de Mondoñedo, don Francisco Raigosa Pedrosa; de diáconos de honor, el Maestrosuela don José María Bermúdez, y chantre don Vicente Saavedra; diácono de altar, don Ricardo Amor, subdiácono, señor Fraga; de palmaria y libro, los beneficiados, don José García Casado y don Manuel Pérez y Pérez; de mitra y báculo, el lectoral don Gumersindo Cuadrado Maseda y el doctoral don José María Lombardero; de maestro de ceremonias actúa don Agustín Beaz Pego.

Entre las vallas situadas del altar mayor al coro, en el centro, tomaron asiento los padrinos del Consagrado, contraalmirante de la Armada Excmo. señor don Francisco Regalado Rodríguez, y su esposa doña María Luisa Aznar Ardois; Capitán General de la Región, Gobernador civil de la provincia de Lugo, Capitán general del Departamento Marítimo; Presidente de la Audiencia provincial, Alcalde de Mondoñedo, Gobernador militar de Lugo, Juez de Instrucción de Mondo-

INFORMACION GRAFICA DE EL IDEAL GALLEGO

El Obispo Auxiliar de Santiago con sus padrinos los Excmos. Sres. D. Francisco Regalado, contraalmirante de la Armada, y doña María Luisa Ardois de Regalado



El Obispo Auxiliar de Santiago con sus padrinos los Excmos. Sres. D. Francisco Regalado, contraalmirante de la Armada, y doña María Luisa Ardois de Regalado



La primera actuación del Obispo Auxiliar de Santiago, después de su consagración, ha sido la de recorrer las naves de la Catedral bendiciendo a los fieles. Lo acompañaron los Obispos de Lugo y Asturias.

Santisimo, de la V. O. T. y de la Adoración Nocturna; directiva del Consejo diocesano de las jóvenes de A. G. y del centro local; alumnas del Colegio de la Sagrada Familia y religiosas. En el coro tomaron asiento representantes de órdenes religiosas y sacerdotes. Y en los laterales se apifa un gentío inmenso.

Fue cantada la misa primera pontifical de Perosi por la Schola Cantorum del Seminario, dirigida por el prefecto de música de dicho Centro don José Gazon, y además del órgano intervinó una orquesta local.

DETALLES DE LA CEREMONIA

Revestidos los señores Obispos, el Consagrante, con báculo y mitra, se dirige al Altar mayor, y se sienta vuelto hacia el pueblo. A su vez frente al Consagrante se sienta el Electo, en medio de los Obispos Asistentes, cubiertos éstos con mitras blancas y aquél con birreta morada. A poco, quitadas las mitras y la birreta, se levantan los tres, y el primer Asistente, vuelto hacia el Consagrante, presenta al Electo con estas palabras:

Reverendísimo Padre; la Santa Madre Iglesia Católica pide que elevéis a este Presbítero aquí presente al cargo del Episcopado. El Consagrante pregunta: ¿Tendéis mandatos apostólicos a lo cual responde el Asistente: Tenemos, y se lo muestra al Consagrante. Este dice entonces: Que se les, y después de haberlo examinado, se lo entrega a un Notario eclesiástico para su lectura.

Seguidamente, y por cuanto el juramento de obediencia y fidelidad al Sumo Pontífice que el Pontifical Romano prescribe ya ha sido previamente hecho por el Electo, dirige a éste el Consagrante una exhortación, diciendo los Asistentes en voz baja las mismas palabras, sobre la fe y doctrina católica, según la fórmula del Pontifical.

Luego le examinan los tres señores Obispos sobre la doctrina católica, obediencia al Sumo Pontífice, costumbres y virtudes cristianas.

Terminado el dicho examen, da principio la Misa Pontifical, teniendo el Consagrante a su izquierda al Consagrando, que le responde con los otros ministros.

Los asistentes conducen al Electo a su capilla, donde sus familiares le quitan la capa pivial y le ponen la cruz pectoral (que ofrece en este acto, trayéndola en una bandeja, el padrino de consagración), y, desordenándole la estola, vístela la túnica, dalmática, casulla y maniplo blancos.

Así revestido, sube a su Altar, diciendo la oración *Aufer a nobis*, lo besa y prosigue la Misa, leyéndola sin salirse del medio del Altar, asistido por los dos Prelados.

Hacia el fin del Gradual, sientáanse frente al Altar Mayor el Consagrante, Electo y Asistentes, en la misma forma que al principio, diciendo el primero:

Al Obispo pertenece juzgar, interpretar, consagrar, ordenar, ofrecer, bautizar y confirmar; y levantándose todos, prosigue: Oramus, hermanos carísimos, para que, proveyendo a la utilidad de la Iglesia la benignidad de Dios omnipotente, dé la abundancia de su gracia a este Elegido. Por Cristo N. S. Amén.

Vuélvase el Consagrante al Altar y se arrodilla, y lo propio hacen los Asistentes en sus sitios. El Electo se postea, sobre un tapete y cojín, a la izquierda del Consagrante, y los cantores entonan las Letanias de los Santos. Se levanta el Consagrante, toma el báculo con la mano izquierda y vuelto hacia el Consagrando, lo bendice con la derecha, diciendo, en unión con los Asistentes, que también le bendicen: *Ut hunc praesentem Electum...* a saber: Que te dignes bendecir a este Elegido aquí presente.

Continuadas y terminadas las Letanias, se levantan todos, arrodillase el Consagrando a los pies del Consagrante, el cual coloca el libro de los Santos Evangelios abierto sobre la cerviz y espaldas del Electo, sosteniendo el libro un capellán hasta que el Consagrante lo ponga más tarde en manos del nuevo Obispo.

Pónese el libro de los Santos Evangelios sobre las espaldas del Consagrando y con la letra hacia él, para significar que, aunque se le hace cabeza de los fieles, no ha de estar menos sujeto al Evangelio; y él, que ha de dar preceptos a los demás, ha de cumplir exactamente la divina Ley.

Después los tres señores Obispos imponen sus manos sobre la cabeza del Electo, diciendo: *Accio Spiritum*



El nuevo Obispo (en el centro) con los Prelados de Lugo y Oviedo, durante la ceremonia de consagración

dad y en la Plaza de España se habían levantado arcos, uno con rótulo de salutación al Nuncio de Su Santidad, y otro, concordante con el estilo arquitectónico de la Catedral, luciendo los escudos de Mondoñedo, de Santiago y el nacional en el centro. Después del recibimiento magnífico tributado al representante de S. S., no decreció la animación en los puntos céntricos, y por la noche fueron encendidas las luminarias de la Catedral, Palacio Episcopal, Seminario, Ayuntamiento. Por la noche, la banda Pascual Veiga y el coro de Educación y Descanso, con sus galeros, dieron bajo los balcones del Palacio Episcopal un concierto folklórico, que monseñor Cloognani escuchó complacido desde el balcón, acompañado de los Obispos de Oviedo y Lugo, e inició los aplausos con que fueron premiados los ejecutantes. Aquel homenaje popular se prolongó hasta el comienzo de la madrugada, que acoró el cambio de

tedo, Delegado de Hacienda de Lugo, Presidente de la Diputación de La Coruña, Vicario General del Arzobispado, capitulares de Santiago, Gobernador civil de La Coruña, General Jefe de Estado Mayor de la Región, Gobernador Militar de El Ferrol del Caudillo y ayudantes de los Capitanes generales y gobernadores militares.

En los asientos del lado del Evangelio, se situaron, el Alcalde de Santiago, jefe de la Comandancia de la Guardia civil, representación de la Universidad y Seminario de Santiago, y de la Universidad Pontificia de Comillas, Registrador de la Propiedad de Mondoñedo, Alcalde de Lugo, representante del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, Ayuntamiento de Mondoñedo bajo mazas, alcaldes de Ribadeo, Viveiro, Villalba, Ortigueira y Narón, de donde es natural el consagrando, secretario de la Diputación, secretarios de los Ayuntamientos de cabezas de partido, jefes de la Falange local y concejales de Ayunta-

EMPRESAS GRUBER



Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo. ARCAS GRUBER, S. A. - Bilbao. Sucursal en Madrid: Ferraz núm. 8



para cualquier volumen y presión, con polea o con motor acoplado. También: Compresores, Molinos, Trituradores, Tostadores, Mezcladores y Amasadoras. Pídase oferta a VICTOR GRUBER Y CIA., LDA. A. S. Mante, 35. BILBAO T. 18509

ADMN. DE RENTAS PUBLICAS

Se advierte a los productores, fabricantes, criadores, elaboradores o embotelladores de los productos o artículos comprendidos en alguno de los impuestos creados por el artículo 72 de la Ley de Reforma Tributaria de 16 de diciembre de 1940, que el día TREINTA del presente mes, termina el plazo para la presentación de las declaraciones de ventas efectuadas por los mismos en el primer trimestre del corriente año, debiendo efectuar el ingreso del importe del Impuesto de Usos y Consumos al mismo tiempo que la presentación de la declaración.

Los contribuyentes indicados que no hubiesen efectuado ninguna venta en el indicado período, tendrán obligación de presentar declaración "negativa".

Asimismo se advierte a los propietarios y empresas de transportes de viajeros y mercancías con servicio regular y a los propietarios o empresas de camiones de más de cuatro toneladas o poseedores de más de un vehículo, aunque sean de carga inferior a la indicada, que, durante el mismo plazo, deben de presentar las correspondientes declaraciones de las recaudaciones que hayan obtenido en el primer trimestre del actual año, a las cuales se aplicarán los mismos tipos de imposición que venían aplicándose, con arreglo a lo dispuesto en la O. M. de 9 de abril de 1947, teniendo en cuenta que, a partir del día 1.º del actual, habrán de aplicarse los tipos señalados por la O. M. de 6 de marzo de 1945, dictada para la aplicación de la Ley de 30 de diciembre de 1944, la cual ha entrado en vigor con toda su integridad el día primero del actual.

La Coruña, 16 de abril de 1948.

El Admón. de Rentas Públicas, ROGELIO RAMALLO NAYA.

Sanctum (Recibe el Espíritu Santo). Quitadas las mitras, añade el Consagrante: Sé propicio, Señor, a nuestras súplicas, y comunicando la eficacia de tu gracia sacerdotal a este tu siervo, derrama sobre él la virtud de tu bendición. Por N. S. J. C.

Estos son los momentos más solemnes de la Consagración del Obispo, toda vez que, mediante la imposición de las manos y oración del Consagrante, recibe el Electo la plenitud del sacerdocio y la gracia especial necesaria para regir la Iglesia de Dios.

Extendiendo las manos el Consagrante, canta en elegantísimo prefacio las místicas glorias de los vestiduras pontificales, cuyo complemento va a ser la suprema unción sacerdotal, trayéndolo al mismo tiempo en voz baja los Asistentes.

En efecto, oñida la frente del Electo con una venda de lino, mientras se evoca al Espíritu Santo con el himno *Veni Creator*, cuya primera estrofa entona el consagrante de rodillas, sientáse éste y, después de quitarse los guantes, unge con el Santo Crisma la cabeza del Consagrado, mientras dice: *Ungido y consagrado sea tu cabeza con celestial bendición en el orden pontifical; y bendición con tres cruces, le dice: Pax tibi (La paz sea contigo); a lo que responde el Consagrando: Et cum spiritu tuo.*

Se le unge en señal de que el Obispo es el representante de Aquel que fué ungido (Cristo) como Profeta, Sacerdote y Rey.

Con las manos así unguadas recibe el Consagrado el báculo, previamente bendecido, que el Consagrante le entrega como a Pastor de la grey cuyo régimen se le encomienda; le pone el anillo, símbolo del desposorio que contrae con la Iglesia y de la fidelidad que debe a la Esposa de Jesucristo, y por fin le entrega el libro de los Evangelios, que hasta entonces habrá tenido sobre la espalda, para que observe su doctrina y la

(Continúa en la siguiente plana)

TALLERES CANZOBRE

Casa fundada en 1920

PINTURA EDIFICIOS Y ROTULACION

DARSEN, 11 - CORUÑA



CASCARRABIAS, ¡BASTA!

¿No sabe que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis—que es el estimulante natural del intestino. Y al librarse de toxinas, usted se siente alegre y dinámico. Son un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

De venta en todas las farmacias a

Ptas. 2'75

Agentes: P. URIBEN y C. S. B. - Barcelona



El Excmo. Sr. D. José Souto Vizoso, consagrado Obispo en la Catedral de Mondoñedo

(Continuación de la plana anterior) predica al pueblo que le ha sido confiado; terminando todo con el ósculo de paz que los tres Obispos dan al Consagrado.

Leído el Ofertorio, se acerca el nuevo Obispo al Consagrante y, puesto de rodillas, le presenta la ofrenda de los dos cirios encendidos, los panes y los tonelillos de vino, besándole la mano al entregarle cada una de estas cosas.

Después de esto, se traslada el Consagrado al altar mayor y situándose al lado posterior de la Epístola, en medio de ambos Asistentes, teniendo delante su misal, prosigue la Misa juntamente con el Consagrante, practicando las mismas ceremonias.

Esta parte de la Misa, cuyas oraciones van diciendo a la vez Consagrante y Consagrado, se llama Concelebración, muy practicada en los primeros siglos de la Iglesia, y que hoy sólo lo es en la Misa de ordenación de Presbíteros y de consagración de Obispos.

La comunión de ambos Obispos de una misma Hostia y un mismo Cáliz

significa la fraternal unión que ha de reinar entre ellos.

ENTRONIZACION DEL NUEVO OBISPO

Dada la bendición, y publicadas las indulgencias, el Consagrante se sienta ante el Altar y coge la mitra al Consagrado, arrodillado éste a sus pies. Pónele él mismo los guantes, ayudado de los Obispos Asistentes. Por fin, vuelve a ponerle el anillo.

Se levanta luego el Consagrante y tomando la mano derecha del nuevo Obispo y uno de los Asistentes la izquierda, le entronizan, como dice el Pontifical, sentándole de espaldas al Altar en la misma sede que ocupaba el Consagrante y poniéndole éste el báculo en la mano izquierda.

El Consagrante entona solemnemente el Te Deum, cuyo canto prosigue el coro, y entretanto el nuevo Obispo con mitra y báculo y acompañado de los Asistentes, va por las naves del templo bendiciendo a los fieles, que devotamente se arrodillan a su paso, mientras que el alegre voltear de las campanas y el disparo de bombas anuncian al pueblo que la Iglesia cuenta con un nuevo Prelado y Pastor.

Este momento fué solemnísimos y de gran emoción.

Vueltos al altar y terminado el himno, el Consagrante entona la antifona: Affrimesse tu mano y exáltese tu diestra, y la justicia y el juicio sean el sostén y el apoyo de tu sede, diciendo después la oración correspondiente.

Terminada ésta, el nuevo Prelado da solemnemente la bendición a todos los circunstantes, cantando: Sit nomen Domini benedictum, etc. Los tres Obispos ocupan el lugar del Evangelio, y colocándose en el de la Epístola el Consagrado, arrodillado hacia el Consagrante, canta la antigua forma

El Palacio imperial del Japón, bombardeado Fué sofocado rápidamente el incendio

TOKIO, 16.—El Gran Cuartel general imperial comunica que el 13 de abril, a las 24 horas, se produjo un ataque aéreo norteamericano que duró casi cuatro horas contra la capital japonesa, en el que tomaron parte unos ciento veinte aviones adversarios y en el curso del cual los barrios comerciales y el palacio imperial fueron cubiertos de bombas incendiarias y explosivas. El incendio provocado en el palacio imperial fué sofocado rápidamente. El edificio principal del Santuario de Meiji quedó totalmente destruido.—(EFE).

La princesa Mafalda, muerta en un bombardeo

LONDRES, 16.—Los prisioneros liberados del campo de concentración de Buchenwald, cerca de Weimar, han declarado que la hija del Rey Víctor Manuel de Italia, Princesa Mafalda, resultó muerta durante un ataque aéreo aliado contra la fábrica de material de guerra del campo, donde trabajaban los prisioneros, según se comunicó del Cuartel general del III Ejército norteamericano.—(EFE).



El Excmo. Sr. D. José Souto Vizoso, da a besar su anillo a las autoridades y pueblo, al terminar la ceremonia de la consagración



El Nuncio Apostólico, Mons. Cicognani, a su llegada a Mondoñedo, donde fué recibido con grandes aclamaciones y vítores

de acción de gracias: "Ad muchos años" (por muchos años); levántase, y arrodillándose de nuevo un poco más al medio, canta lo mismo en tono más alto; vuelve a hacer lo propio por tercera vez, levantándose después para recibir del Consagrante y Asistentes el ósculo de paz.

Leído el último Evangelio y rezadas por el Consagrante y Consagrado las plegarias de acción de gracias, termina tan augusta ceremonia.

EL BESAMANO

Seguidamente, el nuevo Prelado, se sentó entre sus padrinos y desfiló ante él, besándole el anillo pastoral a todas las autoridades y representaciones y después la gran multitud de fieles que llenaban el templo, con lo que la ceremonia se prolongó cuatro horas.

BANQUETES EN EL AYUNTAMIENTO Y EN EL SEMINARIO

Mientras terminaba el besamano en la Catedral, las autoridades se dirigieron al Ayuntamiento, yendo en cabeza la banda Pascual Veiga, de Mondoñedo, y la municipal de Lugo cerrando la marcha. En la Casa Consistorial esperaron la llegada de las autoridades eclesiásticas, y una vez éstas en el Ayuntamiento, se celebró el banquete de autoridades, presidido por el Nuncio de S. S. los Prelados de Lugo, Oviedo y auxiliar de Santiago, y los padrinos de éste.

Mientras tanto, en el Seminario se celebró otro agasajo a las comisiones eclesiásticas y civiles de la diócesis y región.

HOMENAJE DE LA FALANGE

Por la tarde, a las seis y media, se celebró en el claustro de la Catedral un acto en homenaje de la Falange a Nuncio de Su Santidad. Después de unas palabras de presentación del delegado comarcal del Frente de Juventudes, fué hecha al Nuncio la ofrenda de un típico crucero regional, y a continuación la Masa Coral de Educación y Descanso interpretó un selecto programa de cantos religiosos y folklóricos de la región gallega. En los intermedios actuó la banda municipal de Lugo. Finalmente el Teatro de Escuadra del Frente de Juventudes representó "Luz de Amanecer".

Por la noche continuaron las iluminaciones y hubo serenatas y verbena amenizada por la banda municipal de Lugo.

EL NUNCIO DE S. S. VISITO EL SEMINARIO Y SALIO PARA SANTIAGO

MONDOÑEDO 16.—A las tres y media de la tarde salió para Santiago el Nuncio de Su Santidad. Allí visitará a Arzobispo de aquella diócesis y después continuará su viaje a Madrid.

Antes de salir de Mondoñedo tuvo el Nuncio la gentileza de ir al Seminario en el que visitó la capilla, biblioteca, salón de actos, sala rectoral y principales dependencias. Lo acompañaban en esta visita los Prelados de Oviedo y auxiliar de Compostela, varios capitulares y el claustro de profesores.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Discurso del Presidente Truman en el Congreso norteamericano

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ayudamos a liberar a muchas naciones. Las fuerzas de la libertad van rompiendo gradualmente todas las cadenas de la esclavitud. Todos pedimos a Dios para que la victoria venga pronto, pues cada día que se retrasa la paz hay que pagar un precio terrible. Los Ejércitos de la liberación van acabando con la terrible amenaza de dominio del mundo, representada por Hitler y Tokio se conmueve hasta sus cimientos bajo el impacto de las bombas de nuestra aviación.

NO SERAN MODIFICADOS LOS MANDOS MILITARES

La estrategia general de las naciones unidas ha sido determinada y se debe en gran parte a la genial visión de nuestro desaparecido comandante en jefe. Ahora, ponemos en práctica la parte que nos corresponde de esa estrategia, bajo la hábil dirección del Almirante Leahy, del general Marshall, del Almirante King, del general Arnold, del general Eisenhower, del Almirante Nimitz y del general Mac Arthur. Quiero que todo el mundo sepa que esa dirección no será modificada ni se pondrán obstáculos a la admiración que la nación siente por los heroicos hombres y valientes mujeres cuyos servicios a la Patria nunca podrán ser pagados. Se han ganado nuestra eterna gratitud y América nunca olvidará su sacrificio. Como consecuencia de esos sacrificios, comienza a apuntar en el mundo la aurora de la justicia y de la libertad.

Nuestros antepasados llegaron a las costas de este país en busca de tolerancia religiosa, de libertad política y de oportunidad económica, y por esos derechos fundamentales arriesgaron sus vidas. Hoy sabemos muy bien que tales derechos solo pueden conservarse con una constante vigilancia del aspecto externo de la libertad. Haremos frente a los problemas de la paz con el mismo valor con que hemos arrojado y dominado los problemas de la guerra. En memoria de nuestro caído Presidente, no dejaremos en nuestros esfuerzos. No obstante ansiar la paz, debemos trabajar con todo nuestro ánimo y, si es preciso, luchar para lograrla. La tarea de crear una organización internacional digna es complicada y difícil. Sin embargo, sin la organización, los derechos del hombre en la tierra no podrán ser protegidos. Es necesario encontrar un sistema para evitar que el mundo entero siga siendo un campamento sobre las armas. Si no es así, el mundo será condenado a un conflicto fatal y despojado de la esperanza de una paz verdadera. Afortunadamente, los pueblos tienen esta esperanza. Las personas reflexivas han tenido fe siempre en que a la larga, la justicia triunfa. La experiencia del pasado demuestra palpablemente que sin justicia no es posible que haya una paz duradera.

Poseídos de amarga desesperación, algunos han llegado a creer que las guerras son inevitables, y con trágico fatalismo insisten que así como ha habido conflictos armados es inevitable que los siga habiendo. Los hombres y las mujeres de buena voluntad no deben dejarse arrastrar por este derrotismo, pues las perspectivas de la humanidad no son tan trágicas. En las horas más aciagas de esta guerra, horrible guerra, las naciones se sostuvieron apoyadas en algo intangible: la esperanza. Cuando se les dijo que el ciego acatamiento era la única salvación contra un poderío abrumador, la esperanza les enseñó el camino de la victoria. La esperanza ha sido el arma secreta que las fuerzas agresoras no han podido dominar en la mente humana. Mientras viva la esperanza, el espíritu del hombre no será nunca abatido, pero la esperanza en sí no fué, ni es, suficiente para impedir la guerra. No sólo debemos tener esperanza, sino también fe para colaborar con las otras naciones amantes de la paz. De esta forma la mantendremos. La esperanza, repito, nunca fué suficiente para rechazar a los agresores, mientras las naciones amantes de la paz no quisieron acudir en defensa propia. Los agresores sólo fueron rechazados cuando estas naciones se unieron para defenderse.

Si se quiere evitar las guerras en el futuro, las naciones amantes de la paz deberán unirse en la decisión de mantener bajo el imperio del derecho la violación de la paz en cualquier parte constituye un motivo de preocupación para las naciones pacíficas del mundo.

Nada es más esencial para la futura paz del mundo que la continua colaboración de las potencias democráticas destinadas a dominar el mundo. Pero incluso esos grandes Estados tienen la obligación especial de lograr el imperio de la paz, y esta obligación está basada en el deber que tienen todas las naciones, tanto grandes como pequeñas, de equipar la fuerza en las relaciones internacionales, salvo cuando se trata de defender el derecho. La obligación de los grandes Estados consiste en servir al mundo, no dominarlo. Para poner los elementos de una paz duradera no sólo debemos trabajar en armonía con nuestros amigos de allende las fronteras, sino que debemos cortar con el aporó unánime de nuestro pueblo. Ni el piloto más experto puede llevar la nave a buen puerto como no cuente con la plena colaboración de todos los tripulantes. En beneficio de todos, cada individuo debe cumplir con su deber.

ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS

Así, pues, invito a todos los americanos, dejando a un lado partidos, razas, credos y colores, para que apoyen nuestros esfuerzos en la preparación de una organización de las naciones unidas que sea sólida y duradera. Vosotros, miembros del Congreso norteamericano, sabéis muy bien que cual es mi manera de pensar y de sentir sólo con vuestra ayuda puedo llevar a feliz término una de las tareas más grandes que jamás se han fijado gobernante alguno. Con la cooperación divina y vuestra ayuda, encontraremos el camino hacia un mundo mucho mejor lleno de amistad y bondad, con justicia y verdadera paz. Tengo la mayor confianza en que cuento con todos vosotros.

Para destruir los ambiciosos planes de los seres ávidos de la dominación mundial, no podemos continuar edificando nuestra mejor juventud en las generaciones sucesivas. En nombre de la dignidad humana y de la civilización debe encontrarse, y se encontrará un método más racional de resolver las diferencias entre las naciones. Los Estados Unidos tienen que ayudar a la Humanidad dotando un que marche por el camino del progreso pacífico, para lo cual será necesario tiempo y tolerancia. Precisaré también la fe en el pueblo, esa fe que de fe que siempre tuvo Franklin Delano Roosevelt.

América se ha convertido en una de las fuerzas del bien más potentes de la tierra y hay que conseguir que lo siga siendo. Hemos logrado la dirección del mundo, que no depende exclusivamente de nuestro poderío terrestre o naval. Hemos aprendido a luchar en unión de otras naciones para defender en común nuestra libertad. Ahora debemos aprender a vivir en común con otras naciones, para el mutuo bien de todos. Debemos aprender a intensificar nuestras relaciones comerciales con otras naciones para que pueda haber, en beneficio mutuo, mayor producción, más trabajo y mejor nivel de vida en el mundo entero. ¡Ojalá seamos los norteamericanos dignos de nuestra gloriosa herencia! De esta forma, los Estados Unidos podrían guiar al mundo hacia la paz y la prosperidad. En este momento, elevo una oración al cielo desde el fondo de mi corazón.

Al hacerme cargo de la pesada tarea que me incomb—dijo finalmente—ruego al Dios Todopoderoso, empleando las palabras de Salomón: "Da a tu servo un corazón comprensivo para juzgar a tu pueblo, para que siempre pueda yo discernir entre el bien y el mal. Pues si no es así, ¿quién es capaz de juzgar a un gran pueblo?" Sólo pido ser un fiel y buen servidor del Señor y de mi pueblo". —(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General - Rayos X. Horas de Consultá. De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña.

L. Sánchez Mosquera

Oftalmos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compañía núm. 8, segunda. (Casa Vitorro) Tel. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo 11-1. De 10 a 1.

Dr. Ramallal Rumbo

Cirujía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, musculoesqueleto). Arzobispo Lugo, 8 (Detrás de Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6.

O. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de SARGANTIA, NARIZ, OIDOS de Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tappa 91-9.

Francisco Cid

Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices. Castiella 16-1. Teléf. 2700. La Coruña.

Dr. J. Garrote

VIAS URINARIAS (Vejiga, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-3. (Casa Barrié) de 5 a 8. SANATORIO Unión 26. La Coruña.

José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños. Pavo Gómez, 7-2. - La Coruña. Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 7.

Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL. Especialista en Huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35 - 3. (Casa Barrié) De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión 26.

Dr. P. García López

Enfermedades de la PIEL y VENE REAS Ramón de la Sagra 0-3. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7.

García Ramos

Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad Médica. Consulta diaria. Ferrol, 24. Plaza de Galicia.

PAÑERIA FORRERIA TEJIDOS Pernas, S.L. LA CORUÑA Oficinas: Linares Rivas, 54 MAYORISTAS

ACEYTE YNGLES PARASITO CUE TOCA... MUERTO EST

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 16.—Hoy, a las ocho de la mañana, llegó de Mondoñedo el Nuncio de Su Santidad, monseñor Circoniani, quien vino con el exclusivo objeto de visitar al Apóstol y de saludar al Arzobispo. Fue recibido en el Palacio Arzobispal por el Deán y el Provisor. Mañana, a primera hora, emprenderá el regreso a Madrid.

Para los últimos días del mes actual se anuncia la llegada a Santiago del Obispo Auxiliar.

La delegación que en representación de la Facultad de Derecho de la Universidad concurrirá en Zaragoza al Congreso de Derecho civil, estará formada por los catedráticos y profesores siguientes: don Luis Legaz y Lacambra, don Amadeo de Fuencabaja, don Ramón Prieto Bances, don Alvaro d'Ors Pérez, don Manuel Serrano Rodríguez, don José Reino Caamaño, don Tomás Pedre Casado, don Ramón Montes Quiroga, el juez de primera instancia don Fermín Bouzas Brey y los abogados don José María Novo Velasco y don Enrique Rajoy Lolout.

En la VI Academia de la Guardia Civil ha finalizado el curso de cabos primeros para el ascenso al empleo de sargento. Los alumnos dedicaron una placa de plata al teniente coronel señor Espás. Dentro de unos días dará comienzo un nuevo curso.

Con motivo del traslado de los restos del heroico capitán Cortés, Hermano Mayor honorario de la Archicofradía del Apóstol, el presidente de ésta cursó un telegrama al director general de la Guardia Civil renovando la expresión de los sentimientos de la Archicofradía con respecto al glorioso capitán Cortés.

Ayer, en el campo de la Residencia de Estudiantes, y en partido correspondiente a los cuartos de final de la Copa Federación, el Club Santiago derrotó al Valladolid por dos tantos a cero. El equipo local se dirigirá a la Nacional para solicitar el nombramiento de un delegado que asista al partido de segunda vuelta que se celebrará el domingo próximo en Valladolid.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento fue aprobada una proposición del director de la banda municipal sobre nombramientos y sueldos del personal.

Ha sido sometido a una operación quirúrgica el jefe de la Estación del Ferrocarril, don Emilio Peña.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 16.—En un acto solemne se celebró ayer la toma de posesión del cargo de presidente del Colegio Médico provincial, para el que fue nombrado por el Ministerio de la Gobernación, el cirujano pontevedrés don Enrique Marescot Iglesias, director del Hospital provincial. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Ponce de León, que dio posesión al nuevo presidente. El médico señor López Blanco pronunció unas palabras de elogio y adhesión para el señor Marescot, y el gobernador civil expuso la satisfacción que le producía hacer entrega de aquel nombramiento a un pontevedrés tan destacado.

Después de este acto se celebró un banquete, que también fue presidido por la primera autoridad.

Con gran fervor religioso y una enorme concurrencia de fieles, se celebró la procesión del Santísimo de la parroquia de San Bartolomé, para llevar la comunión a los enfermos e impedidos de la parroquia.

El sábado, en una fiesta íntima, se hizo entrega de un pergamino a la pintora pontevedresa Avelina Vías, para celebrar el éxito de su última exposición. Hizo el ofrecimiento el funcionario de Estadística, señor Ferro, y asistieron artistas pontevedreses y amigos de la agasajada.

El Consejo del Colegio Médico provincial envió un telegrama de felicitación al doctor Gómez Ulla, presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España, por haberle sido concedida la Gran Cruz del Mérito de Sanidad.

VIGO

VIGO, 16.—Procedente de Bilbao y Gijón, llegó de madrugada el trasatlántico "Marqués de Comillas". Conduce en tránsito 1.008 toneladas de carga y 223 pasajeros; aquí embarcará 62 pasajeros más y tomará 780 toneladas de carga. 886 sacas de correspondencia y nueve valijas diplomáticas. El "Marqués de Comillas" continuará viaje el martes por la mañana con destino a Lisboa, desde donde seguirá viaje para la Habana y Nueva Orleans.

Después de visitar La Coruña y Santiago, llegaron hoy a Vigo 23 alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Barcelona.

VILLAGARCIA

El miércoles, 18, festividad del Patrocinio de San José, se les administró la Sagrada Comunión para cumplimiento del Precepto Pascual a los enfermos impedidos de esta parroquia. La procesión eucarística saldrá, con toda solemnidad, del templo parroquial a las ocho y media, presidida por las autoridades y jerarquías y con asistencia de la Adoración Nocturna y demás sociedades y congregaciones religiosas.

El domingo se inauguró el cine sonoro en el local de la Catequesis parroquial, habiéndose rodado películas seleccionadas para estas solemnidades. La concurrencia fue extraordinaria, así de chicos como de mayores, que pasaron la tarde en agradable entretenimiento.

En la inmediata parroquia de Cea, se celebró la tradicional romería—primera de la temporada—de Nuestra Señora de Cea. Coincidiendo con el magnífico tiempo que disfrutamos, la animación fue grande, concurriendo mucho público villagarcésano.

En la misa parroquial del domingo se leyeron las siguientes proclamas: Santiago Lens Uoar, de Manuel y Peregrina, natural y vecino de Carril, con Pilar Lourido Acosta, de Domingo y Carmen, natural y vecina de Villagarcía; Manuel Francisco Miguéns Blanco, de Peregrina, natural y vecino de Carril, con Esperanza López Amado, de Eduardo y Brundina, natural y vecina de ésta; Basilio García Pérez, de Antonio y Elisa, natural y vecino de ésta; con Sofía Barreiro Abalo, de Roque y Sofía, natural y vecina también de ésta, y Antonio Vázquez Alvedro, de José y Ramona, natural de Morás (Coruña), y vecino de ésta, con Rita Piñeiro Patiño, natural y vecina de Villajúan.

Para la vacante de párroco del inmediato pueblo de Villajúan, ha sido nombrado ecónomo, con agrado general de toda la parroquia, el culto y virtuoso sacerdote D. Benigno Santos, sobrino del finado párroco (q. d. h.).

Los ejercicios vespertinos en la Iglesia parroquial, debido al cambio de la hora, son en adelante a las ocho y media.

El viernes y sábado pasados, en el Teatro Cervantes, dió la veterana sociedad Liceo Recreo, con su brillante cuadro de declamación, dos concurridísimas funciones que alcanzaron un rotundo éxito, estando en ambas completamente abarrotado el amplio coliseo.

ORENSE

ORENSE, 16.—En esta ciudad fue pedida a los señores de González, la mano de su hija Elisa para el joven don José Manuel Sueiro, delegado provincial de Sindicatos.

Organizado por el Orfeón Unión Orensana se celebrarán este año las fiestas de los mayos. Habrá premios para los que más se distinguen. El gobernador civil hizo un donativo de 250 pesetas.

El pleno del Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, aprobando un presupuesto de obras, por valor de pesetas 1.274.015'91. Figuran entre los proyectos el de reforma del alumbrado, red de distribución de aguas, alcantarillado, pavimentación y aceras de la Avenida de La Habana, en lo que se invertirán 1.027.851'84 pesetas, y la construcción de un edificio con destino a estación de desinfección y refugio de mendigos.

En los salones del Liceo Recreo Oren

se celebró una reunión del Prelado con los empresarios, propietarios y comerciantes de la capital. Pronunció una conferencia el R. P. Félix S. J., sobre ejercicios espirituales para obreros. Se refirió a la inmensa labor realizada en este sentido en Asturias y el apoyo de cedido de las empresas, mediante el cual ha podido conseguirse que por la Casa de Ejercicios de Covadonga hayan pasado 8.100 obreros en los primeros cinco años. En cuanto a Orense, indicó que no podía hacerse profunda labor sólo con el concurso de la industria y del comercio.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 16.—Noticias de Marina.—Pasa a la segunda sección de la Maestranza de Arsenales, como auxiliar administrativo de segunda, el operario de la primera sección de la misma, don José Garófano Téllez.

Se concede la gratificación de candelas a las dotaciones de las lanchas "L. S. 1", "L. S. 2" y "L. S. 3".

Neurología.—Falleció en esta ciudad don José Román Martín, empleado de la Casa Barros; siendo su muerte muy sentida.

A su viuda e hijos enviamos nuestro pésame.

También dejó de existir, después de recibir los Auxilios de la Religión católica, la señorita Gloria González de la Peña; causando su muerte gran sentimiento.

A su familia, especialmente a sus hermanos don Emilio y don Enrique, enviamos la expresión cordial de nuestro sincero pesar.

Hombres de Acción Católica.—El próximo miércoles, día 18, a las siete y media de la tarde, continuará en el local social, Magdalena, 115, segundo, la exposición doctrinal sobre "La familia cristiana".

Deberán asistir todos los asociados, no sólo por imperativo del Reglamento, sino también para enterarse de la hermosa doctrina de la Iglesia en materia tan transcendental.

Delegación especial local de abastecimientos y transportes de El Ferrol del Caudillo.—Durante los días 19 al 21 del actual, ambos inclusive, se distribuirán al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan: Racionamiento de adultos. Semana 16: Aceite un cuarto de litro por persona; pasta de sopa, 150 gramos; patatas, dos kilos; azúcar C., 150 gramos; bacalao, 150 gramos.

Racionamiento de infantiles. Semana 16: Harina del 80 por 100, 700 gramos por persona; aceite, un cuarto de litro; pasta de sopa, 150 gramos; patatas, dos kilos; azúcar C., 200 gramos; leche condensada dos botes.

Los industriales detallistas de ultramarinos pasarán por la fábrica de pastas de don Ricardo Nores, Rubalcava, 81, a partir de la publicación de la presente nota, al objeto de hacerse cargo de los cupos de patatas correspondientes a sus establecimientos. Asimismo pasarán por los almacenes de la O. R. A. P. A. calle de la Muralla, 19, al objeto de hacerse cargo de los cupos de patatas correspondientes a sus establecimientos, presentación que efectuarán por el orden siguiente: martes, día 17, industriales del 1 al 50; miércoles, 18, del 51 al 100; jueves, 19, del 101 al 150; viernes, 20, del 151 al 197.

Racionamiento de café para adultos: Durante los días 20 al 30 del actual, ambos inclusive, se distribuirá al público de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, y contra el cupón de "Varios" núm 13, en la Torreificación de don Andrés Táboas calle de Canalejas, 117, que se encuentren en posesión de las nuevas colecciones de cupones, las siguientes cantidades de café, a los precios que también se indican: cartillas de primera categoría, 275 gramos de café, a 7'00 pesetas ración; de segunda, 195, a 4'00; de tercera, 118 a 3'00.

El Ferrol del Caudillo, 16 de abril de 1943.—El Delegado especial accidental, Manuel Abetardo.

LUGO

LUGO, 16.—Con una misa de comunión en la capilla del Camposanto, y con los responsos por las almas de todos los que allí reposan, dieron fin los actos de la Santa Misión que durante ocho días

sino que había que extenderlo a todos los agricultores de la provincia.

Seguidamente el Prelado de la diócesis expuso las causas del desorden social obrero, y añadió que el mejor medio para terminar con ese desorden es la cristianización de la familia. Habió del proyecto de levantar la Casa de Ejercicios de Allariz, y para dar cima a esta obra el Obispo hizo un donativo particular de 10.000 pesetas. Terminó con frases de agradecimiento para todos los presentes. Los oradores fueron muy aplaudidos.

han realizado misioneros de la Compañía de Jesús. A todos los actos misionales asistieron las autoridades y numerosos fieles, habiendo producido frutos muy provechosos.

El más solemne de todos los actos fue la procesión eucarística que recorrió las murallas romanas que rodean la ciudad en una longitud de más de dos kilómetros, empleando la comitiva más de una hora en su recorrido. En todos los rincones de la ciudad se oían los cánticos y las oraciones, resultando así esta procesión de una solemnidad maravillosa.

Los religiosos hospitalarios de San Juan de Dios, de Vigo, desearos de extender hasta Lugo sus benéficas actividades han estado en esta ciudad recogiendo limosnas para los lisados pobres aquejados de parálisis infantil y de tuberculosis articular, que se hallan acogidos en el Hogar y Clínica de San Rafael, de Vigo.

CALDES DE REYES

UNA BODA.—En la capilla de la In-

maculada, perteneciente a la parroquia de San Vicente de Nogueira (Meis), se celebró el matrimonial enlace de la señorita Mercedes Dávila Landín, de aquella localidad, con el joven industrial de esta villa, D. J. José Goldar Hermo.

Bendijo la unión el reverendo Padre Vicente del Convento de Paslonistas de Caldas, siendo padrinos la señora doña Rosa Landín Mariño y don Alfonso Goldar Jamardo, madre y padre respectivamente de ambos contrayentes.

Terminada la religiosa ceremonia, se congregaron los numerosos invitados en casa de los padres de la desposada, donde por la tarde, disfrutaron todos los asistentes de una animada reunión.

Los ya señores de Goldar-Dávila, a quienes deseamos interminable ventura, salieron en viaje de bodas a recorrer varias poblaciones españolas.

LOS CURSILLOS DE CAPACITACION PARA MANDOS SINDICALES.—Como oficialmente se viene informando por la Prensa diaria de esta provincia, continúan celebrándose en el Salón de Actos del Gran Hotel y Baneo "Aouña" de esta villa, las Jornadas provinciales para capacitación de Mandos Sindicales.

El número de los asistentes a estos Cursos pasa del centenar, viéndose en todos ellos la unánime satisfacción que por estas jornadas sienten, ante las interesantísimas conferencias escuchadas y de las que vienen cosechando relevantes enseñanzas magistralmente plasmadas en los salvadores principios y consignas del Movimiento Nacional.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¿PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN SUSTRAYERSE ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS?

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA Y DIARIO REGIONAL, VILLAGARCIA DE A. B. HOY, S. J. A. J. O. IDEAL GRANADA Y LA VERDAD, MURCIA Y TA, MADRID. SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

Agencias

PRIOPIETA RIOSI Para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante"

Alquileres

EN el centro de Cambre se alquilan dos casas con huerta, mucha fruta y agua. Razón, Vda Mengottl.

Compras

COMPRO tubería acero estirado cualquier diámetro, Sainz, Príncipe, 1, Madrid.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos Triots Telas a medida Real 15, 1.º Practicantes

VAZQUEZ RIA

(Antoforo) Avenida de Fina terre 28 3.º

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a nuestra Especialidad tejidos de abrigo de cuero Despachos San Agustín, 8 Barrera 14 Talleres, Florida 16 Teléfono 1327

Trabajo

TRABAJO de molienda. Puede ganar 15 30 días. Proporción materia. Compro producción. Tengo representante. Coruña Apartado 544, Madrid.

Traspasos

MAGNIFICO plomo suena do, todo confort. Informes, Juan Plórez, 170, segundo.

TRASPASO

de negocios baratos. San Andrés, 104 Luis

REPRESENTACION importante casa. Maquinaria y similares, aceptaría para Galicia Este ban. Agente Comercio, Torre, 9 Coruña.

UN buen empleo conseguirá estudiando por correspondencia desde su casa. Teoría de Libros, Electricidad, Topografía, Matemáticas, Construcción, Agricultura, Automovilismo, etc. Pida folletos gratis a Instituto Popular Politécnico, Apartado 105, Sevilla.

INGRESO Marina. Tramitación o completa. Asturias, Ruiz, 15, Madrid.

OBLIGACIONES de Lugo. Compraventa. Pedro López-Sors. Corredero de Comercio colegiado Santa Catalina, 11. Teléfono 1552.

RADIO Philips "Llave de Mundo"

IMPRESA para presupuestos para sus trabajos "El Ideal Gallego"

SOLAR, industria, colegio, 4.000 metros, 90 frente, 185 pesetas. Centro Coruña. Federación Talla, 49, Porteria.

VENDESE en Coruña casa letrada S. P. situada Santa Margarita, lugar Candeal, planta baja con huerta y pozozco unido, exenta contribución 20 años. Precio 45.000 pesetas, llave en mano. Informes: Rúa Traviesa, 19, Santiago de Compostela.

VENDESE por zorros plateados americanos, impecables. Pardo Bazán, 7, 3.º, derecha, de 4 a 6.

RADIO Philips "Llave de Mundo"

IMPRESA para presupuestos para sus trabajos "El Ideal Gallego"

Recibe anuncios para esta Sección hasta las 7 de la tarde
RAMON DE LLANO Y MARTIN
Agente de Publicidad
Oficinas, 16 bajo (Interior)
TELEFONO, 2840

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martín, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercant. Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentos

TESTAMENTOS de rechos reales pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo

Pinturas

PINTURAS y Brochas San Andrés, 93 Droquería "Celta"

URGENTISIMO

ausentarme. Mercedia - Paquetaría baratas. Razón, Dama 2.

QUIERE usted

comprar buen negocio Anticinese en esta Sección y observará que es el medio más eficaz

Transportes

TRANSPORTES Peninsulares Barcelona Agencia en Coruña Limares Rivas 14 Teléfono 2334 Transportes combinados a domicilio con toda Esparña Economía seguridad radiografía.

Varlo

GRATIS puede recibir magnífico reloj. Escriba, Apartado 8087, Madrid.

ANUNCIOS

Ordénelos telefoneando al 1542

Venta

VENDESE dormitorio completo. Razón: Panadería Farfina Avenida Finisterra. Teléfono 1011

RECORDATORIOS

Primeros de la Comunidad Rubine 10

QUIERE usted

vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad

BAÑERAS Y LOZA STANDARD

y otras marcas **PARDO PARADA, S. L. LA CORUÑA** Almacenistas de artículos de saneamiento y construcción

BOCOYES

casos de venta de 40 a 125 pesetas uno por partido. Hospital 16 78, primero.

IMPRESOS

precisa Consultar "El Ideal Gallego"

SE vende una

casita de piedra baja y tres pisos. Razón, "Larín" 17, bajo.

HUEVOS

para incubar Rhode Island, Plaza de Lugo, 2.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª INOCENTA DE ANDRÉS-MORENO Y LAMAS VIUDA DE VILARINO QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL 18 DE ABRIL DE 1943
Confortada con los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus hijos Inocenta (Religiosa Esclava del Sagrado Corazón), Ignacio, Ramón, Carmelo, Candelaria y María Teresa; hija política Dora Mosquera Ferrando, y demás familia.
Todas las misas, que el día 18 se digan en los Padres Redentoristas de esta ciudad; las de siete y siete y media, en el Sagrado Corazón el día 17; las de nueve, nueve y media y diez, en los Padres Franciscanos de Lugo, el día 18; las que se digan en las parroquias de Uruñeas y Sepúlveda (Segovia), el día 18, y todas las que se celebren en los Padres Franciscanos y Madres Oblatas, en Segovia, dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.
La familia ruega la asistencia a dichos actos.
La Coruña, 17 de abril de 1943.

NOTAS NECROLOGICAS

El domingo falleció en esta residencia de Dominicos el hermano lego Fray Román Fernández, adornado de grandes virtudes, entre las que destacaban su gran humildad, su celo por el culto divino, su fervor y espíritu de trabajo. Ayer, a las once de la mañana, se celebraron en sufragio de su alma solemnes funerales, a las que asistieron gran número de Hermanos Terciarios de las demás Cofradías establecidas en aquella iglesia y otras muchas personas.

Seguidamente y previas las preces del Rito Dominicano ante el cadáver, se verificó su sepelio.

A ambos actos, que evidenciaron lo mucho que en esta ciudad, en la que llevaba 23 años, se sintió la muerte del finado, concurrieron el doctoral y beneficiado de la O. R. A. P. A., don Leoncio Barro y don Narciso García, y otras destacadas figuras del clero secular y regular.
Los Padres Dominicos expresan su gratitud a cuantos les han demostrado su condolencia con esta triste noticia.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Es dudoso que Hitler sea capturado vivo, se dice en los medios informativos aliados

Circulan rumores de que el Führer se encuentra enfermo

LONDRES, 14.—(SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE Y UNITED PRESS).—Las noticias de que Hitler va a ser sustituido próximamente por Himmler y de que el Führer alemán se encuentra moribundo, circulan con insistencia entre las agencias de prensa aliadas. El corresponsal parlamentario de la Press Association ha asegurado que han llegado a los centros oficiales de Londres pruebas evidentes de que en el seno del nacional-socialismo existe una grave escisión. La parte más extremista del partido exige, según parece, la eliminación de Hitler del poder y su sustitución por el ministro del Interior y jefe de las S. S., Heinrich Himmler.

Estos rumores no han recibido ninguna confirmación oficial. Altas personalidades del Foreign Office han calificado tales noticias de "puro rumor". El servicio de Exchange Telegraph para la prensa británica publica la misma noticia, que se atribuye a "rumores que llegan a los centros autorizados londinenses". En cambio, el redactor de la Press Association, E. R. Stacpoole atribuye su información a "pruebas evidentes que llegan a los centros oficiales de Londres y que pueden considerarse como procedentes de fuente calificada para hablar de tales asuntos".

A pesar de las declaraciones oficiales, es evidente el hecho de que las noticias de las agencias aliadas se preocupan con intensidad de la suerte de Hitler y de los altos jefes alemanes. Una información procedente del frente del Oeste ha anunciado que el Führer se dispone a morir al frente de las formaciones escogidas de las S. S., luchando con el enemigo. Noticias procedentes de Estocolmo aseguran que Hitler y la vieja guardia del partido buscarán la muerte de una manera espectacular en la lucha final y decisiva de la guerra que se librará en los famosos campos de batalla de Leipzig. Otra información asegura, en cambio, que los rumores que corren en las primeras líneas aliadas afirman que el jefe alemán se encuentra moribundo. En fin, tampoco faltan noticias que creen evidente que Hitler no se entregará vivo a sus vencedores.

El redactor parlamentario de la Press Association escribe: "Los extranjeros que durante algún tiempo han estado en íntimo contacto con Alemania están convencidos de que Hitler es hoy un hombre moribundo. Comunican que tiene un terrible aspecto de enfermo. Algunos dudan que se le pueda capturar vivo". La misma impresión es recogida por una información de la Agencia Exchange Telegraph: "Es dudoso que Hitler sea capturado vivo". Los observadores extranjeros que han tenido contacto con los miembros directivos de la jerarquía nacional-socialista en las últimas semanas están convencidos de que el partido se está desintegrando.

Respecto a la suerte de los jefes nacional-socialistas, noticias de fuente aliada aseguran que en determinados lugares de Alemania los jefes nazis disponen de enormes depósitos subterráneos de víveres, gasolina y municiones, refineries de petróleo sintético y fábricas de municiones para abastecer a muchos miles de hombres por tiempo indefinido. Un corresponsal de la United Press ha mencionado el caso curioso de un pequeño pueblo alemán totalmente encerrado en territorio suizo que ha crecido en las últimas semanas en extraordinarias proporciones, ya que centenares de autoridades alemanas se refugian en él esperando escapar de las tropas aliadas que quisieron no se atrevan a pasar por territorio helvético.

Otro problema que se discute en los medios periodísticos británicos es el de saber qué se hará con Hitler caso de ser hecho prisionero. La mayoría de las opiniones cree que ello supondrá una reunión de los "tres grandes", quienes decidirán su suerte.

ACTO FUNEBRE POR ROOSEVELT, EN MADRID



MADRID.—El Embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, acompañado de su esposa y altos funcionarios de la Embajada, sale del templo americano de San Jorge, donde asistieron a la ceremonia religiosa en memoria del fallecido Presidente Franklin D. Roosevelt.

(Orbis-Foto).

La emocionante y solemne ceremonia de dar sepultura al cadáver de Roosevelt

El pueblo de Washington presenció en un recogido silencio el paso de la fúnebre comitiva

WASHINGTON, 16.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Logos, JOSE MARIA ALADREN).

"Nunca hemos manejado a las masas con mayor facilidad", comentaba ayer el jefe de la Policía municipal de Washington, ante la impresionante actitud del público durante el paso de la comitiva que condujo el cadáver del Presidente Roosevelt desde la estación a la Casa Blanca, en las primeras horas de la mañana.

En los jardines de la residencia presidencial, antes de la llegada del fúnebre cortejo, el silencio es literalmente absoluto y sólo es turbado por el ruido de los motores de los bombarderos y cazas, que en formaciones sucesivas, se han ido adelantando al cortejo. Y tan completo es el silencio, que las voces de mando y las órdenes a las fuerzas de escolta se oyen desde distancias insospechadas, y casi media hora antes de que el arnés, tirado por seis caballos blancos con gualdrapas

enlutadas, se detenga frente a la entrada principal. Tres compañías del Ejército, de la Marina de guerra y de la Infantería de Marina, presentan armas, mientras son rendidas las banderas nacional y presidencial, y una banda ejecuta el himno nacional cuando el féretro, cubierto con la bandera estrellada, es conducido a hombros de soldados de distintas Armas, al interior de la mansión. Marchan a continuación la esposa y los hijos del finado Ana y Elliot Roosevelt Van demput sus cuatro nueras y dos secretarios, todos ellos rigurosamente enlutados. El Presidente Truman y los elementos oficiales que han acompañado el cadáver durante todo el tiempo, entran también en la Casa Blanca, pero la hacen por los accesos de la sección administrativa, debido a razones protocolarias fáciles de comprender.

A las cuatro de la tarde, el Obispo señor Bun, de la Iglesia episcopal, comienza la oración fúnebre, con las palabras: "Soy la resurrección y la vida..." Detrás de los familiares del Presidente fallecido, se hallan los ministros y consejeros, que ocupan el salón privado hasta llenarlo completamente. El emir Faisal, enviado de Ibn Saud, es el único personaje que permanece cubierto, por vestir ropas árabes, que destaca entre el severo luto que observan cerca de 50 embajadores, ministros y damas que lo acompañan. Entre ellas se encuentra la viuda de Woodrow Wilson, la princesa Marta de Noruega; la princesa Aloia, hermana de Jorge V y la esposa del embajador del Canadá, lord Athlone.

El domingo, en Hyde Park, en el jardín cuajado de rosas y narcisos, propiedad privada de la familia Roosevelt, y en el sitio designado por el fallecido Presidente en su testamento (en un parterre rodeado de cedros, fué abierta la fosa frente al río Hudson. Sólo se oye el canto de los pájaros cuando se acerca al lugar el coro de monaguillos y la Cruz alada que preceden al féretro conducido por los soldados. Entra después la familia, y unos pasos después el nuevo Presidente, Truman, entrega a la viuda la bandera que cubría a Roosevelt de Warm Springs. El ministro episcopal entona los últimos ritos "Tierra a la tierra..." Luego una escuadra de marineros descarga sus fusiles tres veces consecutivas, en cortos intervalos, mientras los restos del Presidente más querido por los americanos son colocados lentamente dentro de la tumba.

Alemania gestionó repetidamente una paz honorable

Una interesante información francesa revela los intentos militares y políticos

LISBOA, 16.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marques).

Me llega a las manos un periódico de Argel, el "Tam" ("hebdomadaire de L'Empire", se substitua), con un artículo curioso. Como en él se hace referencia a Lisboa, tiene algún derecho a ser mencionado por este cronista.

Dicho artículo trata de las tentativas de Alemania para obtener la paz. Claro, que el asunto, tratado por el comentarista Saint-Martin, es presentado bajo un tono de hostilidad que no quita al artículo su interés, si consideramos el asunto con sangre fría, que no puede reclamarse de un francés.

Dice el articulista que por dos veces, al menos, los alemanes han procurado tratar con las Naciones Unidas, o más exactamente, con algunas de ellas. Pero no fueron las mismas personas en ambas veces. En la primera fué la "Reichswehr", y en la segunda, el mismo Von Ribbentrop.

Ocurrió el primer ensayo en la primavera de 1944, época en que estaba incubándose el atentado contra Hitler. La "Reichswehr" tenía la convicción de que la guerra estaba perdida. Había que liquidarla lo más rápida y ventajosamente posible, aunque hubiese de reanudarse pasados diez o veinte años, con más probabilidades de éxito. Los generales Olbricht, Beck y Hoppner pensaban que lo primero a realizar sería la eliminación de Hitler, y en seguida establecer negociaciones con los aliados occidentales, para que aceptasen la sustitución de la autoridad nacional-socialista por la del Ejército, impidiéndose de esta manera el avance ruso.

Se dice que por aquellos momentos estuvo en Lisboa un general de la "Reichswehr" (es información del "Tam", y en verdad que en esa época hubo un gran rumor de la presencia de los negociadores alemanes, que habían venido para tantear las posibilidades de una paz honorable), y en la capital portuguesa se quedó largo tiempo antes de volver a Francia. Al mismo tiempo, iba a Suiza un emisario del general Von Paulus, el jefe del Comité de alemanes libres que se formara en Rusia. Esta personalidad, si el caso es verdadero, tenía la misión de negociar la rendición con Rusia, si el conato de Lisboa no resultaba.

El atentado contra Hitler no resultó, y la tentativa fracasó también.

Pero últimamente habían empezado otra vez nuevos sondeos, por cuanto el general Von Rundstedt había pedido al general Eisenhower las condiciones de armisticio. Para ello, apareció en las líneas americanas un oficial alemán con bandera blanca. El Presidente Roosevelt se vió interrogado a este respecto en Washington, declarando no saber nada, lo que no es precisamente prueba de la falsedad del rumor.

Casi al mismo tiempo, Alemania hacía una tentativa idéntica en Estocolmo—la primera tentativa oficiosa, por intermedio del Dr. Hesse, amigo de von Ribbentrop, que había conferenciado allí con una personalidad del Ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra. Este Dr. Hesse, estuvo durante algunos años en Londres, donde dirigía los servicios de la D. N. B. y hablaba perfectamente el inglés. Pertenece a la categoría de los nazistas moderados. Reuter y la D. N. B. han dado algunos noticiosos sobre esta tentativa. Propone el emisario de Von Ribbentrop un armisticio que Alemania aceptaría, con la condición de que Hitler siguiera en el poder. De ser recusada la proposición, Alemania abriría las puertas al bolchevismo. Esto es, entregaría Europa al comunismo. Le fué contestado que solamente la rendición del Ejército en campaña sería aceptada. Londres había informado a Washington y a Moscú de esta tentativa y de la contestación británica.

Observa Saint Martin que, como demostración de la perfecta inteligencia con que obraban los alemanes, por aquellos días Ribbentrop concedió una entrevista a un periodista sueco, diciendo que la "Reichswehr" defendería el Oeste hasta el último hombre, pero abriría el Este a Rusia. Era la primera vez que Von Ribbentrop hablaba de la derrota alemana.

Este fracaso hizo entrar nuevamente en escena a la "Reichswehr". Rundstedt propuso el término de la resistencia en todos los frentes, la liberación de todos los rehenes aliados y la entrega de los jefes nazis, incluso Hitler, Goering, Goebbels y Himmler. Las negociaciones serían conducidas del lado alemán por un Comité constituido en partes iguales por la "Reichswehr" y por los alemanes libres de Von Paulus. Subraya Saint Martin el hecho de haber abandonado Rundstedt el tema del peligro rojo, y, por tanto, la esperanza de disociar el bloque aliado. Esta tentativa de oponer los anglosajones

Molotov asistirá a la Conferencia de San Francisco

WASHINGTON, 16.—"El mariscal Stalin ha comunicado hoy al Presidente que el ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, asistirá a la Conferencia de San Francisco", dice un comunicado de la Casa Blanca que fué entregado a los periodistas por el secretario de Prensa que tenía el Presidente Roosevelt, Daniels.

La comunicación de Stalin es respuesta al mensaje que Truman hizo llegar a su poder por medio del embajador norteamericano en Moscú, en el cual el Presidente de los Estados Unidos dice que recibiría con agrado la visita de Molotov en Washington.—(EFE).

a Moscú, la guardaría Alemania para los tiempos de paz. Otra esperanza de los alemanes con estos ensayos, sería atenuar las actividades abrumadoras de la producción de guerra aliada.

Como quiera que sea, estas noticias no serán totalmente fantásticas. Todavía los sucesos militares, más que las informaciones reporterísticas, muestran que las tentativas de paz, si las hubo, no han resultado nada. La rendición sin condiciones de la "Wehrmacht", en total y en detalle, es inevitable.—LOGOS.

Pétain va a ser juzgado en rebeldía

Será el proceso de un periodo de la historia

PARIS, 16.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la agencia Logos, ANTONIO MIRA).

El mariscal Pétain, según las últimas noticias, va a ser juzgado hacia fines de mayo. La comisión que instruye el correspondiente sumario para el Tribunal Supremo de Justicia—haute cour—compuesta por cinco magistrados y seis personalidades designadas por la Asamblea consultiva, está a punto de terminar su informe. La tarea de esta comisión parece que ha sido muy pesada pues ha tenido que repasar, uno por uno, los miles de papeles que se guardan en los centenares de cajas de los archivos abandonados por las autoridades de Vichy, y en especial una maleta-bañi, cuya fotografía han publicado los periódicos, que contenía los "dossiers" personales del mariscal.

La información ha durado seis meses y en ella se incluye también el análisis de la correspondencia cambiada entre Pétain y sus ministros y colaboradores, así como los documentos relativos a las relaciones que, antes de la guerra, el mariscal mantuvo con los grupos políticos hoy catalogados de "antinationales".

"El mariscal Pétain va a ser juzgado en rebeldía".

Ahí está, hoy, el problema.

Según un corresponsal francés en el frente aliado, Pétain sigue en Sigmaringen y no ha seguido a Laval, De Brinon y Deat que se han trasladado al castillo de Chloemsee, en Baviera, cerca de la frontera austriaca. Parece que el estado de salud del mariscal le impide viajar. Y, según se puede observar sin más que mirar un mapa, Sigmaringen se halla en la zona que será "controlada por los franceses". Pétain, pues,—se pre-



gunta la gente—será hecho prisionero por éstos? ¿Por sus propios soldados y oficiales?

Pero la cuestión es aun más complicada:

Si el Tribunal Supremo de París condena a Pétain juzgándolo en rebeldía, es decir, en su ausencia, la sentencia no puede ser firme hasta que se pruebe que Pétain está libre, es dueño de sus actos, y puede acudir ahora ante el Tribunal. En caso contrario, si Pétain prueba el día de mañana que se le obligó a abandonar Francia—como parece que es cierto—y que se le retuvo por la fuerza en Alemania, el Tribunal tendrá que volver a juzgarle y, entonces quizá, en muy diferentes condiciones.

De todas formas, este juicio será sin duda extraordinariamente interesante, ya que al no estar presente el acusado, no habrá testigos de cargo, y es de suponer, dadas las circunstancias, que tampoco de descargo. El Ministerio fiscal propondrá simplemente

una pena que el Tribunal debe estudiar y decidir, en definitiva, la sentencia.

Más los acontecimientos militares se suceden tan rápidamente, que aquí son muchas las personas que esperan sorpresas políticas, y no tendría nada de extraño que también las hubiera en el juicio del mariscal Pétain. Este será algo más que el proceso de un hombre, de un veterano mariscal de Francia. Será el proceso de un trozo de historia. Y hay quien pretende que los acusados intentarán buscar más atrás en el tiempo, a los verdaderos culpables.—LOGOS.

arseniato Liofar

insustituibles en la lucha contra el Escarabajo de la Patata

Representantes Generales para Galicia y León: ENRIQUE ANTOLÍ, S.L. Apartado, 191. LA CORUÑA

Hasta **12** meses en nuestra Sección Comercial para pagar su compra **SIN PAGO ADELANTADO**

Solicite información sobre diferentes modalidades para COMPRAR A PLAZOS EN CUALQUIER establecimiento de La Coruña SIN PAGO ADELANTADO, cómoda y prácticamente.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.
SUCURSAL EN LA CORUÑA: San Andrés, 7.